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t i c o l
întreprinderea agricolă de stat 

Axente Sever are un pronunţat ca
racter viti-pomicolr condiţiile de cli
mă şi sol fiind favorabile acestor 
culturi. Ea dispune de 562 hectare 
de vie şi 232 hectare de livezi cu 
pomi fructiferi de diferite specii 
Aceste culturi aduc întreprinderii im
portante beneficii. Numai în anul tre
cut noi am realizat beneficii de peste 
t 100 000 lei.

Ca urmare, a aplicării corecte şi 
diferenţiate a regulilor agrotehnice, 
întreprinderea noastră a reuşit să spo
rească simţitor producţia. în anul 
trecut, de exemplu, am obţinut, în 
medie, o producţie de peste 5 000 kg 
struguri la hectar, iar pe suprafeţe 
mai mici, în viile tinere, chiar 
1® 000 kg struguri la hectar. în live
zile de pomi noi am avut, de aseme
nea, o producţie bună. în medie, 
29 kg fructe la pom.

Conducerea întreprinderii, şefii de 
ferme, acordă multă atenţie organi
zării procesului de producţie pentru 
a pune în valoare întregul potenţial 
de producţie al plantaţiilor. Astfel, 
pentru a menţine densitatea normală 
în plantaţiile de vii, încă din toam
nă, s-au luat măsuri de completare a 
golurilor. De asemenea, în baza ana
lizelor chimice a solurilor, în livezi, 
s-au aplicat îngrăşăminte chimice în 
doze de 225 kg fosfor şi 150 kg po
tasiu la hectar. Administrarea îngră
şămintelor s-a făcut sub arătură, la 
20—25 cm adîncime, cît mai aproape 
de zona de răspîndire maximă a ră
dăcinilor

In sectorul pomicol, pentru obţine
rea unor fructe de calitate superioară, 
corespunzătoare cerinţelor actuale ale 
consumului intern şi ale exportului, 
sîntem preocupaţi de aplicarea unei 
înalte tehnologii, care r»a rezolve aces
te cerinţe. Astfel, în cadrul comple-

Ing. POPA SABIN
I.A.S. Axente Sever

(Continuare în pag a IIl-a)

Covoare 
ou motive 
nationale

In atelierul de creaţie al Uzi
nei textile Cisnădie au fost rea
lizate 16 noi desene cu motive 
naţionale pentru covoare plu
şate. Pînă acum, 6 dintre noile 
sortimente au şi fost contrac
tate cu I.C.R.T.I. Constanţa.

Totodată, alte 10 modele vor 
fi pregătite pentru expoziţia de 
primăvară, organizată de M.l.U.

C. P.

Maşina de uscat şi fixat stofe de la centrul de finisaj al fabricii „7 Noiembrie“ din Sibiu, intrată dc curînd în 
funcţiune. Ea arc o productivitate de 5 ori mai mare faţă de vechile utilaje

în municipiul

Ritmul investiţiilor
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trebuie intensificat
Au trecut mai bine de două luni, 

dar realizările de pc şantierele dc 
construcţii indică, în cea mai marc 
parte, cifre ce ar fi trebuit să pri
vească doar luna ianuarie. Rezulta
tele îndeplinirii planului de investiţii 
reprezintă în judeţul nostru numai 
10,7 la sută, faţă de aproape 17 la 
sută cît trebuia realizat în primele 
două luni din planul anual.

Am ales spre analizare cîteva din 
lucrările de investiţii' mai importante 
din muncipiul Sibiu, a căror desfă
şurare este necorespunzătoare.

Unul dintre principalele neajun
suri pe care însăşi beneficiarii le

Întîrzieri în predarea documentaţiei 
Utilaje nefolosite şi proastă gospodărire

I* secţia filatură de bumbac pieptănat a fabricii „Firul roşu“ din Tălmaci

F estiv ita tea
tip o g ra filo r

Tipografii sibieni au avut un 
nou prilej de satisfacţie.

Ieri, 8 martie, ora 16, în sala 
Teatrului de stat, Vasile Vlad, 
secretarul Uniunii sindicatelor din 
instituţiile de învăţămînt şi cul
tură, a înmînat Întreprinderii 
poligrafice din Sibiu, Diploma dc 
întreprindere evidenţiată pe ra
mură în întrecerea socialistă pc 
anul 1967.

La şedinţa festivă au partici
pat: Nicolae Ghişoiu, membru al 
Biroului Comitetului municipal 
Sibiu al P.C.R., Anton Iliescu, 
director al Trustului industriei 
poligrafice, Dorel Florian, mem
bru al biroului Consiliului jude

ţean a sindicatelor, Viorél Ocoş, 
secretarul Consiliului municipal al 
sindicatelor.

La sărbătoarea de ieri, poli
grafii sibieni s-au prezentat cu 
realizări însemnate şi în anul în 
curs: producţia globală pe pri
mele două luni realizată în pro
porţie de 105 la sută, iar pro
ducţia de marfă vîndută şi înca
sată cu 145 la sută.

în încheierea festivităţii, for
maţiile artistice ale întreprinderii 
au prezentat un program de mu
zică uşoară şi corală.

Seara, la ora 19,30, în saloa
nele restaurantului Bulevard, a 
fost organizată o masă comună.

produc unităţilor de construcţii este 
predarea cu întîrziere a documen
taţiilor. Stadiul actual de asigurare 
a şantierelor cu documentaţie tehnică 
reprezintă doar 90 la sută. Fără în
doială, pe lingă deficienţele de mo
ment, acest lucru conduce la nerea- 
lizarea ritmică şi la termenul pre
văzut a obiectivelor planificate.

într-o astfel de situaţie se află 
Uzina mecanică Sibiu, care nici 
pînă acum nu a predat detaliile dc 
execuţie pentru trecerea canalului 
termic sub linia de înaltă tensiune 
şi nici . planşele de execuţie pentru 
arhitectură şi rezistenţă la centrala 
termică. La fel, I.R.U.M. Sibiu a în- 
tîrziat cu aproape două luni preda
rea proiectului. Din această cauză, 
lucrările nu au putut fi atacate la 
timp.

De natură să întîrzie începerea lu
crărilor a fost şi neeliberarea sau 
nepredarea amplasamentelor de către 
beneficiari. S-au întîmpinat greutăţi 
din partea fabricii „Flamura roşie“ 
Sibiu, care nu a eliberat terenul ne
cesar întreprinderii „7 Noiembrie“, în 
vederea începerii lucrărilor la maga
zia pentru materii prime, şi alte 
obiective. In aceeaşi situaţie se afla 
şi Electromontaj Sibiu, uzina Elastic, 
întreprinderea de panificaţie Sibiu 
şi altele.

O serie de alte întreprinderi nu 
s-au preocupat să obţină din timp 
autorizaţiile de construcţii.

Şi, pentru că vorbeam de defi
cienţele produse din vina beneficia
rilor trebuie arătat că în mare parte 
utilajele necesare noilor obiective sínt 
necontractate sau, chiar dacă s-au 
contractat sínt necorelate cu planul 
de investiţii. întreprinderile sibicnc, 
„Flamura roşie“. Uzina mecanică şi 
întreprinderea de panificaţie dc 
exmplu au utilaje necontractate în 
sumă de peste 18 milioane lei, din 
care cea mai mare parte trebuie 
primite din import.

Experienţa anilor trecuţi ne de
monstrează că neîndeplinirea planu
lui de investiţii pe trimestrul I se 
răsfrînge negativ asupra realizării lui 
pe întregul an. De obicei nerealiză- 
rile din primele luni constructorii le 
treceau pe seama condiţiilor atmosfe
rice nefavorabile. Credem însă că 
acum, acest motiv nu mai poate fi 
invocat, deoarece timpul a fost de
stul de bun pentru desfăşurarea nor
mală a lucrărilor. Lipsurile trebuie 
căutate în neasigurarea condiţiilor de

lucru în interior şi in existenţa unui 
front de lucru sub necesităţi care 
au frînat într-o măsură destul de 
mare menţinerea unui ritm normal.

Astfel, de aceea Şantierul 505 con
strucţii şi Grupul de şantiere 2 con
strucţii nu au asigurat spaţii încăl
zite la moara din complexul de pa
nificaţie, sau la fabrica „7 Noiem
brie" şi pe şantierele de locuinţe la 
blocurile nr. 35, 36, 18, 19, aceste 
lucrări sínt mult rămase în urmă.

O mare contribuţie la întîrzierea 
lucrărilor o aduce şi modul defec
tuos de aprovizionare, precum şi 
păstrarea materialelor. Şi în această 
privinţă Şantierul 505 construcţii se 
prezintă deficitar. în toată luna ia-

Inginer TRAIAN BUDE 
directorul sucursalei judeţene Sibiu
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(Continuare în pag. a TH-ai)

Întreprinderi 
evidenţiate 
în întrecerea 
socialistă

Pentru bunele rezultate obţinute 
în întrecerea socialistă, întreprinde
rea industrială Sibiu a fost distinsă 
cu Diploma de întreprindere eviden
ţiată pe ramură“.

Din realizările acestui harnic co
lectiv subliniem faptul că datorită 
reducerii preţului de cost al pro
ducţiei şi măririi productivităţii 
muncii, planul de beneficii a fost 
depăşit cu 2.826.000 lei. Rentabili
tatea întreprinderii a crescut astfel 
de la 20 la sută cît era planificat, 
la 27 la sută. Unităţilor comerţului 
le-au fost livrate, peste plan, pro
duse în valoare de 11.132.000 lei iar 
peste angajamentele contractuale 
2.754.500 Iei.

*
„Diploma de întreprindere eviden

ţiată în întrecerea socialistă" a fost 
acordată şi intreprinderii Salconserv 
din Mediaş.

Producţia globală pe anul trecut 
a fost depăşită cu 13,7 la sută, dîn- 
du-se peste plan 255 tone preparate 
din carne şi 535 tone conserve.

O atenţie deosebită a fost acor
dată investiţiilor şi bunei utilizări 
a creditelor pentru mica mecanizare 
fapt care a dus la creşterea capaci
tăţilor de producţie.

Produse noi la 
.Steaua roşie' Sibiu

Fabrica de confecţii „Steaua ro
şie“ realizează în prezent un sor
timent de noi raglane pentru fe
mei, di" articolul denumit mino- 
flpy ţtealizst#* (k—*.y " ' „ . ■ a A - i ,  
să, aplicată pe un material plastic 
(buret), raglanele vor avea un as
pect deosebit de plăcut, pe lingă 
faptul că sínt impermeabile şt căl
duroase.

SERBARE
În c h i n a t ă
MAMELOR
Elevii şi elevele clasei a IlI-a 

A dc la Şcoala generală nr. 16 
au pregătit zilele trecute o ser
bare a cărei temă a fost: „Ma
ma“.

Micii interpreţi au dat glas 
strofelor care cinsteau în cuvin
te calde, sincere, pe cea mai 
scumpă fiinţă din lume.

Dovedind talent, elevele So
rina Cbira, Carmen Cărăuş şi 
Gabriela Negulei au recitat cu 
pasiune strofe din poeţii noştri. 
Solista vocală Elisabeta Drago
man şi solistul violonist Mircea 
Gigea au susţinut şi ci, într-o 
bună interpretare instrumentală, 
serbarea colegilor lor,

în încheierea programului a 
fost prezentată sceneta „Muma 
lui Ştefan cel Mare“, în regia 
învăţătoarei Stela Panga şi în 
interpretarea elevilor Daniela 
Rădoiu, Camelia Gheorghiu şi 
Gheorghe Albeau.

Ropote de aplauze au răsplă
tit strădania şi talentul inter
preţilor. Fiecare mamă, fiecare 
părinte, cu gîndul la fiica sau 
fiul său, spunea parcă „Mi-e 
drag copilul şi la falnicu-i răsă
rit închin apusul meu“.

ŞTEFAN MAVRODIN
elev, clasa a Vl-a A 

Şcoala generală nr. 16 Sibiu

jo i, la am
S Ă R B Ă T O R I R E A  
ACADEMICIANU
LUI CONSTANTIN 

D AICOVIC I U
„Gaudeamus igitur", nemuritorul 

imn al tineretului studios, a fost şi 
este dominant în toate clipele so
lemne ale vieţii universitare. Vibrind 
în acordurile lui solemne şi avîntate, 
joi, la Cluj, „Alma mater“ a sărbă
torit cei 70 de ani de viaţă ai 
conducătorului ei, ai profesorului, 
animatorului, strălucitului student de 
acum 5 decenii, academicianul Con
stantin Daicoviciu.

Festivitatea a fost onorată de re
prezentanţi ai organelor de partid şi 
de stat, ai Academiei R.S.R., de 
oameni de artă, ştiinţă şi cultură, 
studenţi.

în cuvinte calde şi sincere, acade
micianul profesor Ştefan Bălan, mi
nistrul învăţămîntului, a reliefat stră
lucitele calităţi ale sărbătoritului, 
erudiţia şi pasiunea sa in investiga
rea mult frămîntatei istorii a popo
rului nostru.

Referindu-se la prestigiul de care 
savantul şi omul sărbătorit se bu
cură şi peste hotare, prestigiu care 
i-a adus lui şi ţării sale multe ono
ruri (alegerea ca membru al unor 
academii străine, conferirea Premiu
lui internaţional „Herder“ etc.), vor
bitorul a subliniat contribuţia pe 
care Constantin Daicoviciu a adus-o 
la înscrierea şcolii istorice româneşti 
în contextul istoriografiei mondiale.

în cuvîntul său de salut, acade
micianul profesor Andrei Oţetea a 
insistat la început asupra modului în 
care in liceanul şi apoi studentul

C. Daicoviciu a încolţit şi a crescut 
pasiunea pentru filologia clasică, pen
tru istorie, pentru antichitatea dacă 
şi romană, pentru tainele adinei ale 
originii limbii şi poporului român. 
Din această pasiune, din neobosiţii 
ani de documentare şi cercetare ar
heologică s-au născut concluziile de 
mare valoare ştiinţifică privind ceea 
ce el însuşi consideră ca fiind tema 
temelor şi problema problemelor în 
istoria poporului român: problema 
continuităţii în Dacia. Atacînd-o cu 
competenţă, spre deosebire de înain
taşii săi, Constantin Daicoviciu a- 
duce în sprijinul acestei teze, pe lin
gă argumentele logice istorice, şi pe 
cele mult convingătoare ale arheo
logiei. Aceste teme capitale au preo
cupat şi preocupă încă şi astăzi pe 
recunoscutul istoric clujean. Sub con
ducerea sa directă, în ultimii ani au 
fost scoase de sub straturile timpului 
şi ale pămîntului noi aşezări dacice. 
Prin toate urmele de istorie desco
perite şi tratate de C. Daicoviciu, 
şcoala clujeană de istorie evocă azi, 
scoasă la lumină, viaţa unui popor 
cu o civilizaţie demnă de a sta în 
rîndul celor mai evoluate popoare.

Istoric erudit, dascăl al celor 
mulţi, întemeietor şi organizator, în
drumător. şi animator al instituţiilor 
culturale şi ale celor ştiinţifice, cetă
ţean aplecat spre nevoile obşteşti, 
acesta a fost şi este Constantin Dai- 
coviciu — din tinereţe şi pînă la 
vîrsta maturităţii, a maximelor îm
pliniri.

Din toată inima, cu toată dragostea, adresăm cele mai 
sincere şi călduroase urări de multă sănătate şi fericire 
eminentului om de ştiinţă român Constantin Daicoviciu, 
care — în multe din valoroasele sale lucrări — a scris, cu 
mare forţă de pătrundere şi sinteză, despre istoria veche 
şi nouă a aşezărilor din judeţul Sibiu.

în pagina a lll-a:
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Pasajul şcolii
Foto: FR. NUSS

reportaj extern

Spectrul Dien Bien Phu-ului
Întrebarea înclină spre obsesie: să 

fie oare Khe Sanh un nou Dien 
Bien Phu? „Mai rău“, a declarat re
vistei „Express“ un ziarist american 
care petrecuse cîteva zile aici. Aceas
ta ţine de psihologia puşcaşilor ma
rini americani. Obişnuiţi cu opera
ţiunile partizanilor ei detestă răz
boiul static şi aşa se explică, de ce 
nu le place să străpungă pămîntul. 
La 2l ianuarie nu exista nici o in- 
lăritură şi nici o groapă mai adîncă 
de 1,40 m. Puşcaşii marini ameri
cani refuzaseră chiar construirea de 
adăposturi din ciment.

Khe Sanh este acum o insuliţă 
scăldată de apele oceanului. Baza, 
punct forte al ofensivei din 1965, 
a devenit punctul slab al defensivei 
din 1968. Este o problemă bine cu
noscută de generalul René Cogny 
care comanda în golful Tonkin în 
momentul bătăliei de le. Dien Bien

Phu: „Noi înşine am comis eroa
rea de a ne închide în această stra
tegie statică a bazei. De ce? Fiindcă 
ofiţerii care fac strategie abstractă 
cred că liniile de comunicaţie din 
Vietnam sínt aceleaşi cu cele despre 
care li se vorbeşte la Şcoala de răz
boi. Este concepţia unor oameni 
care nu se dau jos din camioane şi 
jeepuri. în această ţară poţi să te 
instalezi pe o linie de comunicaţie 
dar ea nu poate fi tăiată. Vietna
mezii pot trece şi cu piciorul. Re 
/.uitatul: apare o artilerie de calibru 
mare care începe să ne lovească baza 
frontal. Strategii spun mai întîi: nu 
face nimic, se vor aşeza în baterie 
şi-i vom reduce Ia tăcere. Dar nu 
se aşează în baterie. Cu preţul unei 
munci de cîteva luni, îşi îngroapă 
piesele, le introduc în tunele, lăsînd 
în contrapantă numai tunul. Pen
tru noi, crtileriştii, este o erezie,

căci inseamnă să faci tir de infante
rie cu un tun. Dar rezultatul este 
că, cu toate acestea, ne zdrobesc. Ei 
ne văd şi se mişcă. Noi nu vedem 
nimic şi sintern imobilizaţi“.

O armată de partizani este în mă
sură să combine o putere de foc 
aproape clasică cu mobilitatea sa 
permanentă. Cum se poate atunci, 
acestea fiind condiţiile, să degajezi 
o bază încercuită de duşmani? S-a 
încercat desfrunzirea împrejurimilor 
şi s-a ajuns la concluzia că proce
deul de eliminare a copacilor mari 
provoacă o adevărată creştere de 
tufişuri. S-a pus bază pe un B-52, 
dar intr-un raport intern al forţelor 
patriotice din Vietnamul de sud se 
arată: „Dacă se compară numărul 
bombelor aruncate cu importanţa 
pierderilor provocate, se poate con
stata că este vorba de avioanele cele 
mai puţin eficace din toată aviaţia

americană, care ating cel mai puţin 
obiectivele vizate şi provoacă forţe
lor noastre un număr redus de ră
niţi şi morţi“.

Rămîn atunci ceea ce strategii nu
mesc manevrele de degajare. Şi toc
mai aici intervine cea mai mare sur
priză a acestui război. Vietcongul 
s-a adaptat la lupta convenţională 
fără să abandoneze practicile saie de 
partizani O statistică recentă de
monstrează că din 1966 pînă în 
1967, în timp ce armamentul viet
namez a devenit din ce în ce mai 
greu. numărul răniţilor americani 
datorat „capcanelor“ a crescut de la 
15 la 30»/0.

„Ceea ce nu au înţeles prea bine 
unii generali americani, declară re
vistei „Express“ generalul Fernand 
Gambiez fostul şef de stat major

(Continuare în pag. a IlI-a)
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ion A gîrbiceanu  
în a m in tir i  ş i 
versuri in ed ite

Nu de mult, o discuţie cu poetul 
sexagenar sibian Nicolae Halmaghi, 
modest truditor al condeiului şi unul 
dintre vechii animatori ai cenaclului 
literar din localitate, a reînviat fi
gura impunătoare a scriitorului ar
delean Ion Agîrbiceanu, pentru o 
vreme dascăl literar al amintitului 
condeier din Sibiu. Preţioasele sfa
turi, păstrate cu pietate între două 
scoarţe negre de caiet, depăşesc de 
cele mai multe ori nivelul didactic 
al îndreptărilor binevoitoare, cu tot 
caracterul lor fragmentar. Cu o cer
neală neagră bine păstrată, scrisul 
mărunt şi sigur al scriitorului arde
lean se reliefa printre alte versuri 
sau era plasat discret într-un colţ de 
pagină uşor îngălbenită şi gîrbovită 
la colţuri.

„Cu Ion Agîrbiceanu, care se sta
bilise la Sibiu din cauza unor împre
jurări vitrege — îşi aminteşte fostul 
lui ucenic în ale literaturii — am le
gat chiar o oarecare prietenie, izvo- 
rîtă din simpatia dînsului pentru 
truda mea de a scrie versuri. Intr-o 
zi, pe la începutul anului 1944, mi-am 
luat inima în dinţi şi, cu modestele 
mele poezii, m-am dus la maestrul 
Ion Agîrbiceanu. La prima poezie, a 
zîmbit, dar n-a zis nimic. A doua i-a 
plăcut, poposind mai cu atenţie asu
pra ei, stilizînd-o pe alocuri.

Mă primea numai înainte de masă, 
spunîndu-mi că după-amiaza se întîl- 
neşte cu feţe simandicoase, cu care 
trebuie să discute lucruri de viitor. 
Mă făcea totdeauna să-l admir pentru 
bunăvoinţa şi atenţia cu care îmi ana
liza poeziile, îndemnîndu-mă să i le 
las cîteva zile în grijă. Cînd reve
neam, mă întîmpina cu zîmbetul 
acela de apostol care mă intimida...“.

Caietul amintit, însemnat de ma
rele povestitor ardelean, purta pe 
prima pagină amintirea unei şeză
tori literare de la Sighişoara, din 
anul 1937, amintire întărită prin au
tograful scriitorului Al. Cazaban. Co
recturile şi adăugirile lui Agîrbiceanu 
au fost făcute în anii 1944—45, ani 
de război şi adînci frămîntări, care 
transpar în dorinţa autorului de în
singurare (după cum se înţelege,

aceste însemnări interesează mai ales 
ca document şi mai puţin ca reali
zare): „Să stau undeva, departe / 
Singur, lumea să privesc / Cum se 
luptă şi se zbate / Tragic — neamul 
omenesc“. Sentimentul înstrăinării se 
amplifică prin sugestii din Goga 
/ Bătrînii / : „Trăiesc de-atunci în
străinat / De mi-am uitat şi fraţii“. 
In „E mult de-atuncea să mă-ntorc / 
La plug şi iar la coasă“, Agîrbiceanu 
stilizează primul vers : „Zadarnic aş 
mai vrea să fiu...“, care, prin plasa
rea adverbului la început de vers şi 
înlocuirea conjunctivului cu optati
vul, devine mai sugestiv.

întîlnim şi mici meditaţii lirice pe 
tema timpului ireversibil. Intr-un colţ 
de pagină, acelaşi scris minuscul, esen- 
ţializat parcă : „Azi multe ştiu şi-am 
pătimit / Pe urme-ţi alergînd, / Eşti 
tu care m-ai cuminţit / Credinţa-mi 
înşelînd“. Temperarea erotică este 
constatată cu tristeţe, ca simptom al 
vîrstei senectute : „Mă simt trecut, 
bătrîn acum... / Iubirea s-a răcit de 
mult/ Abia ecoul i-1 ascult“.

Cu o conştiinciozitate formată prin- 
tr-o viaţă de ucenic al scrisului, Agîr
biceanu intervine deseori şi în poe
ziile încredinţate, făcînd să apară în 
locuri disparate efecte poetice care 
îi aparţin. Scriitorul potenţează efec
tul unui vers prin indicaţia de repetare 
integrală a regretului: „De mult s-au 
dus, de mult s-au dus“. O forţă evo
catoare sporită cîştigă adverbul su
perlativ creat sintetic, „preadeajuns“> 
cu un uşor parfum arhaic.

Aceste inedite mărturii exprimă o 
continuare a sensibilităţii poetice a 
lui Agîrbiceanu, revărsate în proză 
într-un puternic filon liric, prezent 
încă din tinereţea debutului ca poet, 
la finele secolului trecut, într-o re
vistă din Blaj. Autorul Arhanghelilor 
revine cu aceeaşi plăcere la meşteşu
gul cu care şi-a început o prodigi
oasă muncă literară. Stăpînit de co
pleşitoarea impresie a operei sale, am 
şovăit o clipă mai mult asupra foilor 
uşor îngălbenite ale caietului cu 
scoarţe negre...

Titu POPESCU

M ujica: o compo
nenta firească a per
sonalităţii umane

Sunetul l-a fascinat întotdeauna pe 
om, şi din el a zămislit de-a lungul 
mileniilor o artă integrată organic 
vieţii, o artă ce a generat proprüle 
ei legi şi modalităţi de exprimare, în 
stare să surprindă întregul spectru de 
simţire al omului, capabilă să pătrun 
dă în acele zone intime în interiorul 
cărora cuvîntul sau gestul devin ino 
perante.

Ce ar putea oare depăşi grandoa 
rea tragică şi eroică totodată a mar
şului funebru din Simfonia a 111-a 
de Beethoven? Cît de copleşitor e

tor a ne lipsi de adîncile satisfacţii 
estetice pe care ni le procură muzi
ca, de-a ignora sau arbora o indife
renţă ostilă.

Am ţinut a afirma aceste lucruri, 
atît de ştiute, pentru că se constată 
mai ales în rîttdurile tineretului, ten
dinţa de a absolutiza virtuţile genu
lui uşor, de a nu lua în seamă nimic 
în afara şlagărelor la modă. Nu ne
găm potenţele acestei muzici, care, 
oferinau-se generos, fără a solicita 
eforturi de asimilare, ne procură mo
mente de destindere şi reconfortare.

totul! Expresia durerii dusă la limita 
ei ultimă, dar şi sîmburele din care 
va încolţi speranţa. Şi toate acestea, 
spuse cu atîta decenţă şi simplitate. 
Dar „Oda bucuriei" din Simfonia a 
IX-a, acea minune a muzicii, dăruită 
într-un ultim şi suprem efort de crea
ţie!

Iată dovezi ce atestă cert potenţele 
şi semnificaţia estetică a sunetului ca 
element de limbaj al muzicii. Aşa 
cum pentru a exrpima un gînd, o 
ideie, este nevoie a contopi fenome
nele în cuvinte iar pe acestea în pro
poziţii sau fraze, şi sunetele trebuie 
înlănţuite într-o anumită succesiune 
ritmică şi melodică dictată de im
perative estetice. Faptul că sunetele 
ordonate în motive sau fraze melodice 
nu au o semnificaţie concretă, o valoa
re noţională precis definită, nu numai 
că nu le îmipedică a transmite senti
mente şi idei, ci, dimpotrivă, devine 
premisa posibilităţii ridicării la nivelul 
unei maxime generalizări şi esenţiali- 
zări,- De aceea, muzica este o artă 
prin excelenţă expresivă, adresîndu-se 
spiritului, emoţionalităţii.

Eruditul muzicolog şi compozitor 
G. W Berger susţine cu temei în lu
crarea Muzica simfonică că, pentru 
înţelegerea muzicii, natura a dăruit 
omului sensibilitatea, acea facultate 
firească, dar excepţional de complexă, 
ce stă la baza cunoaşterii estetice. 
Această miraculoasă însuşire umană 
de a vibra spontan în faţa frumosu
lui exprimat artistic poate fi, şi tre
buie, imbogăţită printr-o înţelegere 
raţională, prin compararea şi selecta 
rea fenomenelor, prin eliminarea trep
tată a barierelor dintre noi şi opera 
de artă, pentru ca valorile estetice 
ale acesteia, plăsmuite cu migală, să 
ni se dezvăluie deplin. Aşadar, sensi 
bilitatea muzicală este o predispoziţie 
nativă şi depinde numai de noi în 
şine dacă şi cît o vom perfecţiona

în condiţiile vieţii contemporane, 
cînd multilateralitatea este un impe 
rativ, cînd receptivitatea pentru toate 

, formele artei este o condiţie pentru 
oricine, ni se pare extrem de păgubi-

în noianul melodiilor de muzică 
uşoară întîlnim adesea cîntece în care 
patetismul, lirismul sincer, interiori
zat (Aznavour, -Becaud, Boby Solo), 
conjugate cu bucuria existenţială, sun 
desenate prin fraze sonore de o alea
să inspiraţie, în tipare ritmice preg
nant conturate ce vin în întîmpinarea 
necesităţii fireşti de mişcare, de acti
vitate a omului contemporan.

Dar, a nu dori nimic în afară de 
aceasta ni se pare dăunător împlinirii 
spirituale a oricui. Plastică şi convin
gătoare ni *se pare comparaţia făcută 
de G. Bălan în Muzica-artă greu de 
înţeles?: „Este ca şi cînd cineva n-ar 
concepe să citească decît romane de 
aventuri, ignorînd mai mult sau mai 
puţin premeditat existenţa unui Sha
kespeare sau Balzac, Tolstoi sau 
Şolohov...“

Un alt „argument“, ilustrat adesea, 
este: „Asta îmi place, asta ascult“, 
sau mai savant — „De gustibus non 
disputandum“. Cred că invocarea 
acestei maxime îşi are implicaţiile ei, 
putînd ascunde uneori sărăcie spiri
tuală ca să nu zicem incultură. E nu 
numai firesc ci şi de dorit să avem 
preferinţe, în funcţie de propria noas
tră conformaţie psihică şi tempera
mentală, dar acestea să fie rodui cu
noaşterii, chiar sumare, a fenome
nului muzical în ansamblul său. Pre
ferinţele nu scuză excluderea aprio
rică a orice altceva. Descoperirea unor 
noi valenţe emoţionale într-un stil 
de creaţie, operă sau interpretare, ne 
procură întotdeauna o adîncă satis
facţie spirituală, intelectuală.

Acum cînd există, mai mult ca 
oricînd, mijlocitori ideali între noi şi 
opera muzicală: orchestrele simfonice, 
partitura, discul, radioul, televiziunea, 
oricui îi este deschisă calea spre mu
zică, fără a cărei înţelegere perso
nalitatea rămîne ştirbită, incompletă 
Treptat, fără studii de istorie sau 
teorie, sensurile universului sonor ni 
se vor desvăiui tot mai clar înso- 
ţinîndu-ne într-o lume cu nebănuite 
frumuseţi şi înalte satisfacţii.

TOMA TOHATI

„Natură statică cu pahare“ SIMION FLOREA „Aspect industrial“

carteaCIŢIVA „DE CE“
între tablourile lui Simion Florea

Sintern la etajul unuia dintre 
blocurile Terezianului, în atelierul de 
lucru al lui Simion Florea, pictorul. 
Pe mese — cîrpe îmbibate de pastă 
şi de ulei; tuburi de culoare strivite, 
tuburi de culoare rupte pe jumătate, 
tuburi de culoare pline; cuie de toate 
dimensiunile; ţigări. Pe pereţi — cîte
va icoane pe sticlă şi sub ele — ta
blouri. Tablouri aşezate unul peste 
altul în jurul pereţilor, pe dulap, 
după dulap, pe şevalete — toate în
toarse cu spatele (un singur tablou 
pe şevaletul de lingă geam era cu 
faţa — sínt absolut sigur! — cînd 
am sunat, dar pînă să intru mi-a 
întors spatele şi acesta).

— De ce le ţii întoarse cu spa
tele, nu vrei să le mai vezi?

— Nu. Eu ştiu ce-i acolo.
— De ce nu-ţi deschizi odată ex

poziţia personală?
— Pînă la o anumită vîrstă des

chiderea de expoziţii personale se inte
grează firesc unui anumit entuziasm 
tineresc. E — dacă vrei — p lipsă 
de răşpundere adolescentină, impresia 
ca nu-ţi poate rezista nimic. Maţ tîr- 
ziu, devii mai circumspect. Odată cu 
spiritul critic îţi sporeşte nemulţu
mirea faţă de ceea ce faci, nu crezi?

— Să lăsăm asta. (Pauză. încă o 
ţigară. Toate tablourile s-au întors 
cu faţa şi eu stau în mijloc, încer

cuit). Văd aici multe lucrări între 
care orice ochi poate stabili raporturi 
multiple: de unghiuri, de volume, de 
culoare. Să zicem că nu înţeleg mare 
lucru (dacă ţi-aş mărturisi că nu în
ţeleg nimic, probabil m-ai da afară...), 
de aceea te-aş ruga să-mi fii Cicero. 
Vrei să-mi spui, bunăoară, de ce de
formezi atît de mult realitatea, dila- 
tînd nefiresc unele volume?

— Pentru motivul simplu că „rea
litatea" aceasta pe care o percepe 
ochiul nu-i tocmai aşa. Ştii că văzul 
e unul dintre cele mai superficiale 
simţuri de care dispunem. Şi de acest 
lucru îţi poţi da seama folosind un 
binoclu. Dar dacă priveşti la micro
scop? Aşa e şi aici. Dacă vrei pros
pecţiuni mai de adîncime. trebuie să 
renunţi, să elimini, să tai. Ca să 
găseşti esenţa. Voi, ziariştii, nu tăiaţi?

— Ba da. Mai des însă în textele 
altora. Dar acum nu despre asta e 
vorba. Te rog să-mi mai spui de ce 
ţi-ai sărăcit atît de mult registrul 
cromatic? Nu echivalează asta cu o '  
uniformizare, cu o fjpsă de orizont?. 
Cum se face că toate lucrările tale 
sínt dominate de roşu?

—- Nu cred că lucrurile stau chiar 
aşa. Sper că nu-ţi plac ţipi dintr-aş- 
tia care umblă toată ziua de colo- 
colo şi-ţi dai seama că în artă asta 
ar echivala cu cea mai crasă medi

ocritate. Omul trebuie să se stabi
lească undeva şi sper că asta poate 
fj înţeles şi de un ziarist. Ei bine, eu 
m-am oprit într-adevăr în ultima 
vreme la un grup restrîns de culori: 
roşu, verde, albastru, insistînd mai 
ales asupra roşului. Astea le putem 
numi nişte coordonate fundamentale, 
nişte schelete metalice pe care urmează 
a se construi. Insă trebuie să observi 
că roşul, spre exemplu, apare într-o 
orchestraţie de nuanţe care suplinesc 
lipsa altor culori pure. Nu găseşti că 
asta poate conduce la descoperirea 
unor valoraţii noi, în afara celor 
prea ştiute, ceea ce nu e tocmai rău?

— Probabil, nu mă pricep. însă nu 
mi-ai lămurit de ce alegi tocmai 
roşul şi nu altceva?

— Ştiu eu? Poate exact din acelaşi 
motiv din care alţii aleg numai vio
letul deschis sau rozosinul.

Poţi să-i spui unui artist că nu 
are dreptate? Te-ar declara numai
decât intrus şi neavenit. Am preferat 
să-i string mîna şi să ies.

Peste ijnirosuL tare de benzină şi 
de culoare, în atelierul lui Simion 
Florea s-a aşternut un fum dens de 
ţigară. L-am zărit de. jos deschizînd 
geamurile nervos: pictorul nu mai 
fumează de mult.

ION ITU

Beletristică
Corneliu Ştefanache — Cercul de 

ochi (povestiri).
Cronicari munteni (colecţia „Ly

ceum“).
Viniciu Gafiţa — Trei întîmplări 

la Suceava.
Gheorghe Suciu — Oul — schiţe 

şi povestiri (colecţia „Luceafărul“). 
V. Em. Galan — A treia Romă.

*
Ana Ahmatova — Poezii (colecţia 

„Cele mai frumoase poezii“).
V. Veresaev — Fără drum (tra

ducere din limba rusă de Alice Ga- 
brielescu şi Igor Block).

Natalia Ginzburg — Săgetătorul 
(colecţia „Meridiane“).

A. N. Tolstoi — Aelita. Hiper
boloidul inginerului Garin.

Dino Buzzati — Bóunabo, omul 
munţilor. Secretul Pădurii bătrîne.

Editura tehnică
C. Popescu, C. Gheorghiu, A. Fi- 

ca, E. Drăghici — Tehnologii noi în 
industria încălţămintei.

V. Văleanu, I. Băloiu, V. Lupea 
— Cartea electricianului de exploa
tare din întreprinderile industriale.

Editura „Meridiane“
Vasile Florea —  Goya („Maeştrii 

artei universale“).

Editura muzicală
Czerny — Sutdii de agilitate 

(Caietul II).

¥ loare de colt3
Lirism tăcut. Tăcută-nfiorare 
In selenara împietrire din înalt,
Pe unde capra neagrâ-n salturi, pare 
Pe limpezimea viselor — un salt.

Ca in poem, cu orizonturi pure 
Ameţitoare, se înalţă spre tării 
Cu zvonul greu, de iarbă şi pădure,
Spre pustele de stele, colilii.

Flutur de cer încremenit pe piatră,
Filtrînd în foi din soare veşnicia 
Insingurată-n liniştea inaită 
Tăcută, trece în lumină glia.

Gh. GRĂDINARII

Ca la orice început de drum, 
numărul inaugural al „Poştei li- 
terare" vrea să-şi precizeze, în
tr-un succint preambul teoretic, 
ţelul, lntenţionînd o apariţie pe
riodică bine precizată, „Poşta 
literară" vrea să se constituie 
într-un cenaclu deschis, eficient 
şi concret, cu cititorii noştri care 
se adresează ziarului cu produse 
literare. Trebuie precizat că în 
cele mai multe cazuri răspun
surile nu se adresează exclusiv 
persoanei vizate, ele conţinînd 
o sugestie pentru o întreagă ca 
tegorie de creatori care se afiâ 
la un moment dat aproximativ 
la acelaşi nivel valoric; preciza
rea de mai sus îndeamnă şi la 
desprinderea unor învăţăminte 
subtextuale. Iar dacă nu vom 
dezvolta răspunsurile, să nu fim 
suspicionaţi de nimic altceva 
decit de lipsa spaţiului.

ION LEONTE (Oraşul Victoria) 
— Chiar în a doua variantă, 
reparatorie pentru memoria lui 
Slavici, poezia — poate „din 
inimă" pornită — nu depă
şeşte un aer de ocazionalita- 
te, de scris „în parc", unde v-au 
prins „muzele“ — fapt pe care 
dumneavoastră îl sugeraţi in
voluntar.

VIRGIL BEU (Sibiu) — Figura
ţia mitologică a poeziei (fauni, 
nimfe, smei) îi conferă acesteia 
un aer de artificialitate, întărit 
prin exprimări pleonastice („nu
cii încărcaţi de roade plini"), 
prin poanta prăfuită.

GEORGE POPA (Mediaş) — 
Principalul neajuns al unora 
dintre poeziile trimise este de- 
ciarativismul, ostentaţia didacti
cistă, dorinţa de a da reţete. De 
aici, unele versuri aforistice, dar 
fără să exprime un conţinut ine
dit. Am intrevedea posibilităţi 
pe linia versului liber, în poezii 
de factură modernă, cu sarcasm 
disimulat în aparente imaqini 
prozaice (CIUDATUL NEGUŢĂ
TOR, LAMENTAŢIA OMULUI 
DESPRE SINE).

ROMAN D. TOMA (Sibiu) — 
O influenţă insuficient asimi
lată din Ion Barbu („în zboruri 
invresate, /subtile, harfe line/ se- 
ntorc ..." ), alternată cu ecouri 
prea direct imprimate din Blaga, 
care stăpînesc întreaga atmos
feră a poeziilor, au ca rezultat 
o „sălbatică simbioză# alambi
cată" — pentru a vă" sugera o 
definiţie prin propriile dv. cu
vinte. Dincolo de aceste nesigu- 
ranţe în găsirea tonului personal, 
întrezărim o sensibilitate care 
se vrea exprimată, pe care o 
dorim evidentă într-un regim 
transfigurator original. în plus, 
se cere mai multă atenţie la or
donarea imagistică, dincolo de 
hazardul cuvintelor destul de 
disparate („Timpul va sparge în 
noi şuvoaie de ochi roşii, al
baştri /sau verzi/. Aşteptăm. în
gerii copacilor /vor curge pe 
(luvii, / în bărci ascuţite. / Pietre
le n-au lăcrimat încă . . .“ 
ş.a.m.d.).

în sensul celor de mai sus, vă 
aşteptăm.

MIHAI IUGA (elev, Tilişca) — 
Deocamdată este nevoie de mul
tă lectură şi sîrguinţâ şcolară, 
pentru a putea discuta mai apoi 
despre poezie.

MARIANA BLATOR (Dumbră
veni), O. STOIA (Sibiu), STAN 
OLARU (Sibiu), N. VIDRIGH1N 
(Cisnădie) — versificări modeste, 
lipsite de suflu creator, fără 
forţă emoţională. în corespon
denţa cu redacţia, vă sugerăm 
să reveniţi cu altceva.

T. P.

O M A G I U  P O S T U M
Cînd al treilea kilogram de vin se apropiase de fund,

peste sufletele celor doi consumatori au prins să se lase 
tristeţi grele. Poate din pricina amurgului galben şi înfri
coşat de toamnă, poate din a tăriei vinului, sau numai a 
misiunii pe care o aveau şi care, omeneşte, nu-ţi putea da 
decît astfel de apăsări sufleteşti.

Era ziua pomenirii morţilor şi din încredinţarea colegilor 
de birou le revenise sarcina de a procura şi depune o co
roană de flori pe mormîntul uitat al fostului lor coleg, Io
nescu Nicolae al II-lea. Colectaseră o sută de lei, şi cu ei 
în buzunar porniseră spre cimitir. Ştiau că într-acoio se
găsesc florării cu coroane de tot felul, făcute gata, cu pre
ţuri după punga fiecărui cumpărător, şi-şi ţineau pasul 
întins.

Ar fi vrut ca în amintirea cernelii cu care răposatul 
scrisese toată viaţa în condici, să cumpere o coroană de
flori violete. Ideea era a lui Dăncăne'ţ, unul dintre delegaţi, 
iar Floricel, celălalt delegat, o găsise cît se poate de inte
ligentă. Flori violete, crizanteme sau tufănici, care să se 
aştearnă pe mormîntul prididit de troscot, ca o baltă de
cerneală vărsată într-o călimară cuprinzătoare.^ Călimara lui 
Ionescu, către care amîndoi se simţeau purtaţi cu o pioasă 
aducere aminte.

Plecaţi de cu vreme de la serviciu, colindaseră fel de fel 
de florării. Ca un făcut, mai toate ofereau însă coroane cu 
flori albe, care nu puteau însemna nimic, şi flori albastre 
care nu se puteau cuveni decît şefului, care-şi alimenta 
tocul rezervor cu cerneală antracit. Nu luaseră tramvaiul ca 
să nu ştirbească din suta de lei pentru coroană şi să intre 
astfel în conflict cu conştiinţa lor curată, de care întot
deauna făcuseră caz. Cînd a început însă să-i încerce obo
seala şi să-şi îngreuieze mersul, s-au oprit în loc şi s-au 
consultat din priviri. Erau în dreptul unei cîrciumi, şi de 
acord au hotărît să facă un popas şi să guste cîte un pahar 
de vin, găsind gestul conform obiceiului pe care şi bietul 
Ionescu Nicolae al II-lea l-ar fi practicat, în ipoteza că 
s-ar fi găsit de faţă. Au băut cît au băut, şi cum erau 
şi flămînzi, au adăugat şi o gustare. După care au luat-o

din loc, colindînd pe la alte florării, cercetînd coroanele şi 
întrebînd de preţuri. Peste tot însă o coroană pe gustul lor 
avea un preţ exagerat de scump, fapt care-i umplea de o 
firească revoltă. Au colindat florăriile în şir, le-au luat apoi 
în răspăr, s-au mai oprit să mai guste un pahar de vin şi 
să se consulte ce aveau de făcut. Erau ajunşi în faţa cimi
tirului, cu un rest de numai 50 de lei, terciuiţi de băutură

Schiţă de Paul Constant

şi de greutatea răspunderii morale de a-şi duce misiunea la 
bun sfirşit. Prin geamurile nespălate ale cîrciumii se vedeau, 
îngroşate, vălurile înserării, luminile felinarelor, şirul zgri
bulit al oamenilor care plecau din cimitir. Amîndoi priveau 
spre stradă trişti, bîntuiţi de sentimentul că nu sínt mai 
mult decît nişte ticăloşi, fără nici o scuză cu care să-şi 
uşureze sufletele. . .  Sufletele lor excepţional de pioase, din 
care izvorîse iniţiativa de a face o colectă pentru depu
nerea unei coroane pe mormîntul uitat al lui Ionescu Nico
lae al II-lea.

— Floricel, să mai comandăm un kilogram, şi să mergem 
şi noi în cimitir. Şi dacă nu s-o putea altfel, din cauza îm
prejurărilor, să cumpărăm cîteva luminări de ceară curată 
şi mai groscioare, şi să le aprindem. Colegial şi creştineşte.

— Ai dreptate. . .  Cîteva lumînări, ca să nu creadă că 
l-am uitat. Şi să-i curăţim mormîntul de buruieni.

— Săracul Ionescu ! . . .  Să ne grăbim, că te pomeneşti 
că ce închide poarta . . .

— Un kilogram de vin şi p la ta . . .  Şi să ne faci rost de 
două lumînări. ,  #

Au intrat pe poarta suficient de largă a cimitirului, cotit, 
cu gulerile paltoanelor ridicate şi cu luminările în mină. La 
morminte, luptîndu-se cu vîntul, agonizau ultimele mucuri, 
bocea cîte o babă zănatică sau zăboveau perechi de tineri 
îndrăgostiţi, veniţi pentru aer curat.

Cei doi delegaţi înaintau vitejeşte, hotărîţi să-şi facă da
toria la care se angajaseră voluntar. Cînd au ajuns la 
mormîntul lui Ionescu, ca la comandă s-au cotrobăit prin 
buzunare, căutînd chibriturile. Au aprins luminările şi le-au 
împlîntat în bulgării de ţărînă, după care s-au retras un 
pas, pentru cuvioasă meditaţie şi reculegere. Flăcările lu
minărilor ţopăiau zburdalnice şi vii, ca o ofrandă bine pri
mită şi pornită din suflet.

Executînd însă această retragere, s-au pomenit împiedicaţi 
de picioare şi căzuţi pe spate. Speriaţi, au dat să o rupă 
la fugă. Era noapte, în mijlocul unui cimitir aproape pus
tiu, iar ei superstiţioşi şi temători de strigoi. îşi luară to
tuşi curajul şi rămaseră pe loc întru împlinirea misiunii 
pînă la sacrificiu. La lumina unui chibrit, observară că 
se împiedicaseră de coroanele unui mormînt vechi, clădit 
proaspăt şi acoperit cu coroane şi jerbe de flori. Şi că 
erau atît de multe şi atît de frumoase !

— Credeam că ne-a tras Ionescu un banc. . .  Doar ştii 
şi tu cum îi era obiceiul !. ..

— Şi cînd colo?. . .  Ia te uită, mă, ce de mai coroane?
— Şi încă ce coroane ! . . .
S-au uitat la ele îndelung şi atent. Nu era una care să 

fi costat mai puţin de o sută de lei. învioraţi, se aplecară 
spre cea mai bogată, şi ridieînd-o o depuseră, cu explicabilă 
emoţie, pe mormîntul colegului atît de drag.

— Iubite lonescule, nu se putea ca tocmai tu să rămii 
fără coroană, atîta vreme cît sintern noi la jnijloc !

După care, cu paşi iuţiţi ieşiră din cimitir, ca să nu li 
se închidă poarta şi să rămînă zălog. Şi nu se opriră decît 
la prima circiumă întîlnită, unde băură şi restul de bani.
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In relaţia şcoală-familie

AVEM NEVOIE 
DE SPRIJINUL 
PĂRINŢILOR!

în epoca noastră, familia trebuie 
să îndeplinească un rol educativ de
osebit de important, deoarece inte
resele ei coincid cu interesele întregii 
societăţi. Datorită acestei comunităţi 
de interese dintre familie şi socie
tate se face posibilă şi necesară uni
tatea de acţiune dintre şcoală şi fa
milie în domeniul educaţiei.

Statul socialist consideră că educa
ţia în familie nu este numai o 
chestiune particulară a părinţilor, 
ci şi o problemă de stat. Viitorul 
patriei depinde de pregătirea şi edu
carea tinerei generaţii. De aici de
curge necesitatea ca şcoala să ajute 
familia în această acţiune comună 
pentru ca la rîndul ei, şcoala să se 
poată sprijini pe munca familiei.

în acest sens şcoala organizează 
pentru părinţi adunări pe clase şi 
pe şcoli, conferinţe, referate şi lec
torate, convorbiri individuale, difu
zarea unor materiale pedagogice în 
rîndul părinţilor (scrisori metodice, 
îndrumătoare, circulare ş. a ).

Prin toate aceste mijloace se ur
măreşte răspîndirea în rîndurile pă
rinţilor a unor cunoştinţe pedagogice 
de bază, pentru a face din ei un 
sprijin activ al şcolii în formarea 
copiilor lor.

Se spune că reuşita acestor acţi
uni depinde de măestria şi priceperea 
organizatorică a profesorului, diri
ginte, de felul cum ştie să atragă 
părinţii. într-adevăr aşa stau lucru
rile. Un profesor diriginte caută cele 
mai eficiente mijloace de a mobiliza 
părinţii în sprijinirea şcolii. Cu mul
tă muncă şi perseverenţă, reuşeşte 
să atragă părinţii, însă rareori în
treg colectivul de părinţi. De cele 
mai multe ori doar 85—90"/#. Dece 
oare? Din motive obiective? Nu!

In curînd 
în magazine

De la întreprinderea de industrie 
locală Sibiu aflăm că sínt în curs 
de fabricaţie noi produse.

Printre acestea se numără: şezlon
guri basculante, scaune pliante tip 
„Pescăruş“; măsuţe pliante şi scaune- 
trepied pentru camping. Secţiile de 
marochinărie au început noi modele 
de papuci-opincă cu broderie în mo
tive naţionale, cureluşe de ceas şi 
cordoane brodate.

Pregătesc  recolte  
bogate

La C.A.P. Avrig acţiunea de _ fer
tilizare a terenurilor ce se vor însă- 
mînţa în această primăvară este în 
curs de desfăşurare. Pînă în prezent 
s-au aplicat, prin împrăştiere 62 tone 
îngrăşăminte chimice, pe 360 ha.

La C.A.P. Bruiu s-a fertilizat, în 
acelaşi mod, suprafaţa de 223 ha, cu 
24 tone.

C.A.P. Şeica Mare a aplicat, pînă 
în prezent, 50 tone azotat de amo
niu, pe o suprafaţă de 500 ha grîu. 
în aceeaşi cooperativă se lucrează in
tens şi în grădina de legume. Din 
cele 25 ha destinate acestor culturi, 
15 ha au fost fertilizate cu 600 tone 
gunoi de grajd în amestec cu 9 tone 
îngrăşăminte minerale, iar alte cinci 
ha au fost, îngrăşate cu 40 tone gunoi 
de grajd la hectar.

S-au construit 1 100 m p răsadniţe 
în care s-au semănat diferite legume.

Maşină originală
De cîteva săptămîni la Fabrica 

de patiserie şi paste făinoase „Vic
toria" funcţionează o maşină ori
ginală de tăiat şi aşezat turta dulce 
pe banda cuptorului. Concepută şi 
realizată în întreprindere, maşina 
înlocuieşte mîna de lucru a doi
sprezece muncitori într-o zi de lu
cru. Autorii acestei realizări sínt 
Mihai Ghenea, mecanic şi Nicolae 
Munteanu, inginer.

Din simplul fapt că pe unii părinţi 
nu îi interesează copilul în mod 
deosebit. Ei cred că odată ce fiul 
lor este cuprins într-o formă sau 
alta de învăţămînt, caracterul şi 
conduita lui sínt îndrumate întru- 
totul de şcoală. Este oare justificată 
lipsa lor de responsabilitate?

Desigur că nu! întreb atunci cum 
putem califica atitudinea acestor pă
rinţi care lasă totul în seama şcolii?

Demn de relevat este faptul că 
tocmai părinţii elevilor indisciplinaţi 
şi cu rezultate slabe la învăţătură, 
refuză să ia legătura cu şcoala. Nu
mai după numeroase invitaţii se ho
tărăsc să discute cu dirigintele sau 
cu directorul şcolii.

De regretat este şi faptul că, 
atunci cînd aceşti părinţi constată 
situaţia precară în care se găseşte 
fiul lor. caută să-l apere. Deseori se 
întîmplă ca atunci cînd anunţăm 
familia că elevul X sau Y a fost 
găsit pe stradă seara după ora per
misă, pretextează o maladie în fami
lie şi prezintă necesitatea strictă a 
ieşirii elevului în oraş ca să procure 
medicamente.

De asemenea, mamelor cărora li 
se reproşează ţinuta necorespunză
toare a fiicelor, ocrotitor şi confi
denţial, şoptesc: — „Ei, ce să-i fac, 
tinereţea, moda, nu-mi place s-o văd 
ca pe o doamnă în vîrstă. La şcoală, 
nu o las cu pantofi cu tocul cui, 
cu fustiţă scurtă sau cu părul tapat, 
dar la un spectacol... mă gîndeam 
că nu-i nici un păcat“.

Mulţi dintre taţi nu iau atitudinea 
dorită împotriva copiilor fumători 
sau consumatori de cafea şi coniac.

— „Păi să vedeţi, şi noi la vîrsta 
lor ocazional...“.

Exemple ar fi mai multe, dar 
cred că cele redate sínt suficiente 
ca să dea de gîndit părinţilor căro
ra „micile abateri“ de la regulamen
tul şcolar nu i-a alarmat încă.

Şcoala caută prin toate mijloacele 
să influenţeze în bine activitatea şi 
conduita elevilor-problemă, însă 
pentru reuşita deplină, şcoala are 
nevoie de ajutorul preţios ai părin
ţilor. Trebuie să formăm o deplină 
unitate care să ne permită alcătui
rea unui sistem închegat şi consec
vent de măsuri şi procedee. Părinţii 
trebuie să ştie ce anume cere şcoala, 
trebuie să susţină şcoala şi nu să-i în
calce scopurile şi principiile, aşa cum 
din nefericire încă se mai întîmplă.

Numai printr-o unitate închegată 
între şcoală şi familie se poate ajun
ge la satisfacţia deplină atît a şcolii 
cît şi a părinţilor.

Prof. V. ŞERB

Din vitrina cu produse noi a fabricii „13 Decembrie“ din Sibiu

Noi
a rtico le  
d e  m a ro 
ch in ărie

Colectivul fabricii „13 Decem
brie" din Sibiu a încheiat luna 
februarie cu o depăşire a preve
derilor planului de producţie ce 
totalizează 82.000 de lei. Acea
sta a determinat ca volumul 
producţiei marfă-vîndută şi în
casată pe primele două luni ale 
anului să reprezinte o depăşire 
de aproape 7 procente faţă de 
sarcinile stabilite prin plan.

In curînd, magazinele de spe
cialitate vor pune în vînzare noi 
articole de marochinărie lucrate 
în Întreprinderea sibiană: 6 mo
dele diferite de geamantane, 
confecţionate din carton presat 
şi skay, 7 modele de mape lu
crate din piele de porc şi skay, 
6 tipuri variate de serviete pe 
ramă metalică şi cu minere ma- 
triţate din mase plastice, 6 mo
dele de genţi de voiaj şi diferite 
alte articole de marochinărie 
(truse, port-vizite, port-boncnote 
etc.).

După cum se poate vedea şi 
din imaginile de mai sus, noile 
produse create de fabrica „13 
Decembrie" se caracterizează 
printr-o linie modernă, plăcută, 
sint lucrate cu multă îngrijire, 
prezintă un grad sporit de re
zistenţă şi, în plus, sint mai ief
tine decit produsele similare fa
bricate anterior. O mărturie a 
calităţii inalte a articolelor de 
marochinărie produse în acea
stă fabrică o constituie faptul 
că, anul acesta, 4/5 din produc
ţie a fost contractată cu firme 
de peste hotare.

N.R.

în ultima etapă a turului la volei
Formaţia de divizia A, C.S.M. Si

biu, a deziluzionat duminică în ul
tima partidă a turului, cînd a cedat 
pe teren propriu cu 1—3 în faţa 
Penicilinei Iaşi. De la început si- 
biencele pierd primul set la 8, ca 
să-l cîştige apoi pe al doilea la 13. 
Setul al treilea îl cedează la 9. Al 
patrulea, care este cel mai disputat, 
după ce sínt conduse cu 0—4, cu o 
revenire, refac ajungînd la 10—4. 
în acest moment se produce deruta, 
leşencele punctează mereu şi în fi
nal îşi adjudecă setul la 13, şi deci 
meciul. C.S.M.S., pe lîngă greşelile 
de serviciu, manifestă carenţe în 
blocaj, dublaj şi preluări. leşencele 
au acţionat bine în atac depăşind în 
permanenţă blocajul sibiencelor, iar 
linia a doua a scos mingi aproape 
imposibile. Gazdele ar trebui să ur

meze exemplul ieşencelor, care au 
dovedit mare putere de luptă şi o 
bună pregătire fizică. De la sibience 
au corespuns doar jucătoarele Schunn 
şi Ţopa.

Cealaltă echipă feminină, Drapelul 
roşu, a susţinut ultima partidă a 
turului cu Farul, la Constanţa* Re
zultatul cu care s-a încheiat par
tida este de 3—1, în favoarea gaz
delor.

jf
Formaţiile feminine de divizia A, 

fără a avea pauză, susţin duminică 
întîlniri în cadrul primei etape a 
returului. Astfel, Drapelul roşu se 
deplasează la Bucureşti unde întîl- 
neşte pe campioana republicană Di
namo, iar C.S.M.S. susţine în loca
litate jocul cu Medicina Bucureşti.

M. LUPUŢIU coresp.

Jocuri amicale de fotbal
Echipele divizionare din judeţul 

nostru şi-au definitivat pregătirile în 
vederea reluării campionatului, a că
rei primă etapă din retur se dispută, 
după cum se ştie, la 10 martie.

Formaţia de divizia B, C.S.M.S., 
după efortul susţinut duminică în 
partida de Cupă a făcut marţi un 
antrenament, iar miercuri a susţinut 
la Cugir un joc de verificare în 
compania echipei Metalul. Partida 
s-a încheiat la egalitate (1—1) punc
tul sibienilor fiind realizat de Muţiu. 
C.S.M.S. a plecat astăzi la Timi
şoara, unde, într-o partidă dificilă, 
întîlneşte formaţia Politehnica.

Şi formaţia medieşană Gaz metan 
şi-a încheiat pregătirile prin jocul 
amical susţinut joi în compania echi
pei Unirea Tîrnăveni. Cu tot terenul 
(Record) greu, complet desfundat, 

•divizionarii s-au dovedit bine pregă
tiţi fizic, dispunînd de adversari cu 
4—0 (1—0), prin punctele înscrise 
de Barna (2), Dumbreanu şi Stand.

A.S.A. Sibiu, care activează în di
vizia C, şi-a definitivat pregătirile 
în vederea reluării campionatului, 
susţinînd un joc amical la Or. Vic
toria cu Chimia. Scorul final a fost 
nedecis, 3—3. Cu acest prilej, antre
norul Traian Popa a stabilit echipa 
de bază cu care va începe dumi
nică partida cu Chimia Făgăraş 
Iat-o: Vclişcu — Năstăsescu, Ciba, 
Oprica, Bechir — Marinescu, Pan- 
delaş — Pană, Panait, Bimbea, Pa- 
reşcura. Rezerve sínt Chesoiu, 
P. Gheorghe şi Ţîru.

Corespondentul nostru din Mediaş, 
Z. KÎşnoveanu, ne informează că şi 
alte echipe care au activat în fostul 
campionat regional au susţinut noi 
jocuri amicale. Astfel, Sparta a în- 
tîlnit Lemnarul Odorhei cu care a 
terminat la egalitate 2—2 (1—1). 
Punctele pentru gazde au fost rea
lizate de Lorenz şi Rusu. Partida din
tre Textila şi Record s-a încheiat la 
un scor alb.

Ritmul investiţiilor 
trebuie intensificat

(Urmare din pag ţ)

nuarie şi pînă în decada a IlI-a din 
februarie, la şantierul de la Uzina 
mecanică Sibiu au lipsit 90 mp geam 
termoabsorbant, iar la uzina „Elastic“ 
nu s-a asigurat zilnic necesarul de 
beton ce trebuia adus de la staţia 
centralizată a şantierului.

„Necazuri" de această natură sint 
şi pe şantierele fabricii „Record" 
sau, Automecanica. Aici cel mai 
mare duşman este lipsa de organi
zare a muncii. Cum poate fi apre
ciat altfel faptul că la „Record" 
din cauza lipsei unui drum de acces, 
nu s-a putut aduce betonul de la 
staţia centralizată, folosindu-se mult 
timp, în mod provizoriu, doar o be
tonieră de 250 litri, care nu acoperă 
necesarul?

La şantierul de locuinţe — con
structor fiind Grupul de şantiere 
nr. 2 — se simte o nejustificată 
lipsă de gospodărire a materialelor, 
acestea fiind aruncate în dezordine 
prin toate părţile, multe pierzîndu-şi 
caracteristicele lor calitative. Astfel, 
se găsesc: ciment pietrificat, cără
midă împrăştiată şi spartă etc.

O deficienţă generalizată în toate 
unităţiler de către constructorii din 
oraşul nostru o constituie şi faptul că 
maşinile şi utilajele nu sínt folosite în 
mod corespunzător. Acestea nu nu
mai că nu sínt utilizate la întreaga 
lor capacitate dar, în multe situaţii, 
stau zile întregi. La şantierul de la 
Uzina mecanică de exemplu, exca
vatorul de 0,5 mc şi pompa de la 
centrala termică nu au funcţionat 
timp de 10 zile în luna februarie, 
iar placa vibratoare pentru execuţia 
mecanizată a pardoselei nu se folo
seşte, lucrul executîndu-se manual. 
La fel, pe şantierul de la Autome
canica, o betonieră de 125 litri, 
adusă pe şantier la 5 februarie, încă 
nu a fost pusă în funcţiune, cu toate 
că a fost nevoie acută de beton.

Dese sínt şi defecţiunile ce se pro
duc la maşini din cauza unei slabe 
întreţineri şi a neglijenţei în folosi
rea lor. Din această cauză pompele 
de evacuare a apei din fundaţii de 
pe şantierul uzinei „Elastic" sínt 
instalate necorespunzător, iar o be
tonieră de 250 litri stă defectă din 
luna decembrie anul trecut.

După cum răspunzători de nerea- 
lizarea sarcinilor de investiţii sínt 
toţi factorii, de la proiectant şi be
neficiar la constructor, tot astfel se 
impune şi luarea unor măsuri speci
fice fiecărui sector precum şi o co
laborare strînsă între ei.

In mod deosebit trebuie accentuat 
asupra contribuţiei pe care benefi
ciarul este dator să o aducă lucrări
lor de investiţii. Mulţi dintre ei se 
consideră în afara obligaţiilor de 
urmărirea realizării planului de inve
stiţii, lăsînd pe seama contractantu
lui realizarea tuturor problemelor şi 
acceptînd chiar termene contractuale 
pentru livrarea utilajelor şi executa
rea lucrărilor, peste termenele de 
punere în funcţiune stabilite prin 
plan. Pentru îmbunătăţirea acestei 
situaţii, în scopul grăbirii execuţiei 
lucrărilor de investiţii, beneficiarii 
trebuie să dea o contribuţie mai di
rectă şi să manifeste o preocupare 
permanentă pentru înlăturarea greu
tăţilor pe parcursul execuţiei lucră
rilor şi pentru punerea lor în func
ţie la termen.

Constructorilor, ca factor deter
minant, le revine sarcina de a îm
bunătăţii permanent metodele de 
lucru şi în special în asigurarea unei 
organizări cît mai bune pe şantiere, 
folosind raţional forţa de muncă şi 
utilajele de care dispun.

Numai în acest fel vom putea asi
gura, în primul trimestru, un volum 
de 20—25%> din planul anual de 
investiţii, sarcină stabilită în docu
mentele de partid, şi o realizare rit
mică pe întregul an.

(Urmare din pag. I)

al comandantului-şef din Indochina, 
este că, unitatea Vietcongului este 
o unitate administrativă, politică şi 
logistică concomitent cu o unitate 
de luptă. Batalionul Vietcongului 
poate, după împrejurări, să se des
centralizeze, să atace oriunde, să 
îndeplinească o muncă politică şi să 
se regrupeze apoi în vederea unui 
atac de mare amploare. In cazul 
Khe Sanhului, el s-a aflat pe teren 
favorabil şi datorită faptului că avea 
în apropiere centrele de aprovizio
nare. Drumurile au putut fi tăiate 
de partizani. Un paraşutai pe o ‘ii- 
prafaţă mică, în mijlocul luptelor, ar 
fi dus la pierderea a trei sferturi 
din material, care ar fi căzut în

CUM REACŢIONĂM FAŢĂ 
DE IRESPONSABILI

Cu intenţii deosebit de nobile, or
ganele de miliţie şi chiar judecătorii 
procedează uneori eu prea multă în
ţelegere faţă de anumite manifestări 
huliganice. Răufăcătorilor li se găsesc 
prea multe circumstanţe atenuante. 
Ridicol este că cel iertat se repetă 
deseori în scandaluri şi mai supără
toare. Aşa că n-a sosit vremea îngă- 
duinţelor. De vreme ce Ion Frăţilă este 
gata să lovească nişte oameni paşnici 
pe care nu i-a cunoscut niciodată şi 
ca atare, nu i-au putut face nici un 
rău, înseamnă că nu este cazul să se 
lucreze cu duhul blîndeţii. E adevărat 
că în cazul Iui Frăţilă organele de 
miliţie au luat imediat măsuri dar, 
nu totdeauna se procedează la fel de 
prompt. Să vedem însă ce-a făcut 
acest Ion Frăţilă. Alături de Dumitru 
Savu şi Ion Duţu ieşeau în noaptea 
de 27 februarie din restaurantul gării. 
Destul de ameţiţi de aburii alcoolului, 
pe peron s-au apucat să insulte că
lătorii paşnici. De la insulte s-a ajuns 
la bătaie şi se putea ajunge la întîm- 
plări tragice dacă nu interveneau or
ganele de miliţie. (Indivizii se folo
seau de pumnal şi de şurubelniţă). 
Doi din ei, muncitori la Electro-mon- 
taj, iar al treilea la Autobaza T.A.

Este curios că în faţa judecăţii au 
găsit tot felul de motive, (puerile, de
sigur) cum că altcineva le-ar fi băgat 
pumnalul în buzunar, cum că n-ar 
fi lovit aşa de rău pe nimeni, deşi 
existau certificate medicale.

Sperăm că sentinţa definitivă a 
judecătoriei va fi cît se poate de 
severă.

Un alt eveniment particular, de 
aceeaşi natură, se repetă (deci se re
petă!) pe strada Tîrgul Vinului nr. 8. 
Răbdarea celor douăsprezece familii 
de acolo pare, totuşi, incredibil de 
mare. (De ce atîta răbdare?). De cîte 
ori vine beat acasă, Dumitru Zoltán, 
recidivist, cu cele mai periculoase 
fapte la activul sau. loveşte şi sparge 
cu imbecilitate. Ultima bravură s-a 
înregistrat în noaptea de 29 februa
rie. Venise să-şi caute soţia. Ştiind 
ce i se poate întîmplă, soţia se ascunde 
cu teamă. Copiii dau fuga la bunică. 
Sub pretextul căutării soţiei, Zoltán 
a forţat în noaptea aceea uşa Măriei 
Moldovan, femeie la vîrsta de 58 de 
ani, mama soţiei lui. A spart geamu
rile, a ameninţat-o. Toate acestea se 
petreceau după douăsprezece noaptea. 
In loc să intervină, vecinii, să parti

cipe la imobilizarea lui, îşi închid bine 
uşile şi se lasă terorizaţi de zgomo
tele acestuia. De ce atîta indiferenţă?

E păcat că faţă de asemenea cazuri 
miliţia nu ştie ce măsuri să mai ia 
şi-i lasă în continuare să-şi facă de 
cap.

In situaţia celui amintit mai sínt 
şi alţii. Nu-i mai puţin supărător 
scandalul pe care l-a făcut tot în 
28 februarie Traian Dunea, la cine
matograful Pacea. Dar de ce-o fi 
fost lăsat să ajungă pînă acolo? Opi
nia publică, oamenii din jur se ma
nifestă deseori ca la spectacol. Se 
string grămadă în jurul scandalagiu
lui şi-l lasă să lovească. Pasivi faţă 
de asemenea manifestări rămîn deseori 
şi responsabilii de localuri, ospătarii 
care continuă să-i alimenteze pe 
cheflii cu băutură. N-ar trebui să ră- 
mînă nimeni indiferent. Un asemenea 
eveniment particular care loveşte în 
permanenta strădanie pentru mai bine 
trebuie împrejmuit pînă la asfixiere, 
precum albinele împrejmuiesc cu ceară 
şobolanii care le violează domiciliul. 
Cei care nu ştiu să trăiască ome
neşte se cuvine să fie trataţi ca atare.

G. FĂGET

azi. !  m m Ű Z I  m a z i. ..

Soarele răsare la 6 h 39 m şi 
apune la 18 h şi 14 m.

Centrul meteorologic Sibiu co
munică timpul probabil pentru zi
lele de 9 şi 10 martie. Vreme uşor 
instabilă cu cerul mai mult acope
rit. Vor cădea precipitaţii slabe, sub 
formă de ninsoare. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul nord- 
vest. Temperatura minimă va fi 
cuprinsă între —3 şi —1 grade. 
Temperatura maximă va oscila în
tre +  1 şi +3 grade.

ANIVERSĂRI
120 de ani de la naşterea (1848) 

lui Gheorghe Panu, scriitor şi om 
politic român (m. 1910).

80 de ani de la naşterea (1888) 
sculptorului român Cornel Medrea 
(m. 1964).

CINEMA
SIBIU: PACEA „O lume nebu

n ă . . .  nebună . . .  nebună“ (orele 
9,00; 12,30; 16,30; 20,30). VICTO

RIA „Am întîlnit ţigani fericiţi“
(orele 9,00; 11,00; 13,30; 16,30;
18,30; 21.00). TINERETULUI „Re
compensa“ (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30). INDEPEN
DENŢA „Testamentul incaşului“ 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30). 7 NOIEMBRIE „Repulsie“ 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20,00) .

MEDIAŞ: PROGRESUL „Un
bărbat şi o femeie“ (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15).
TINERETULUI „Contele Bobby, 
spaima Vestului sălbatic“ (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30). UNI
REA „Lady Macbeth din Siberia" 
(orele 16,00; 18,00; 20,00).

BAZNA-BĂI: „Călătoria fantas
tică" (orele 17,00; 19,00).

CISNĂDIE: POPULAR „Recom
pensa" (orele 10,00; 12,00; 16,00;
18,00; 20,00).

TELEVIZIUNE
17.30 Pentru cei mici

Lumea copiilor — Emisiune 
de Erica Petruşca şi Tatiana 
Sireţeanu

18,00 Pentru noi femeile —
Emisiune de M. Croitoru

18.30 Curs de limba spaniolă 
(lecţia 6-a)

19.00 Tele-enciclopedie
19.30 Telejurnalul de seară
19,50 Buletin meteorologic.

Publicitate
20.00 Festivalul internaţional de 

muzică uşoară — Braşov, Ro
mânia. Concurs de interpre
tare (închiderea emisiunii) Re
citaluri „hors-concours" sus
ţinute de Maria Miţeva, Anda 
Călugăreanu, Jean-Claude Pas
cal şi Bobby Solo.

22.15 Film serial: Evadatul
23.00 Telejurnalul de noapte
23.15 Telesport
23.30 închiderea emisiunii.

Muzică simfonică şi de operetă
11,15; 17,35 (programul I), 7,39 
9,00; 11,40; 12,45; 14.08; 15,00
16,15; 18,30; 20,00; 22,00; 23,30 
(programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30 
9,05; 10,00; 11,30; 12,22; 13,30
14,35; 15,05; 19,30; 20,15; 21,00 
22,20; 22,35; 0,05—6 (programul I) 
8,00; 9,30; 10,30; 13,00; 15,30
17,15; 22,45; 23,07; 24,00; 1,00
(programul II).

Muzică populară: 10.30; 12,00;
12.55; 14.15; 16.55; 18,50 (progra
mul I), 7,00; 7,45; 8,35; 13,40;
16,00; 17,31 (programul II).

TEATRU
Buletine de ştiri: 5,00; 5.30; 9,00; 

11,00; 12,15; 15,00; 18,00; 20,00;
24.00 (programul I). 7,00; 8,30;
10,00; 12,00; 18,55; 0,55 (progra
mul II).

Radiojurnale: 12,45; 16,00; 19,00;
22.00 (programul I), 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Mo
ment poetic; 22,30 — Moment poe
tic (programul I), 19,30 — Scriitori 
la microfon (programul II).

Teatru radiofonic: 20,35 — Tea
tru serial „Aurul negru“ de Cezar 
Petrescu (programul I).

„Doamna nevăzută“ de Calderon 
de la Barca, la orele 19,30, în sala 
Teatrului de stat Sibiu.

MUZEE
Muzeul Brukenthal Sibiu. Se pot 

vizita secţiile de istorie, artă popu
lară şi artă decorativă. Intrucît sec
ţia de artă plastică este închisă pen
tru renovare, muzeul a organizat 
o expoziţie selectivă în salbanele de 
epocă. Orar de funcţionare: 11,00 
—17,00.

MICA PUBLICITATE
Dr. Ivan Nicolae şi fiul Alin 

mulţumesc tuturor rudelor, prieteni
lor şi cunoscuţilor care şi-au mani
festat adeziunea la suferinţa pri
cinuită de pierderea prematură a 
neuitatei soţii şi mame Maria Lucia 
Dr. Ivan.

Consumatori ! Prin unităţile 
I.A.P.L. Cofetarul Sibiu, puteţi 
servi zilnic produse din foetaj 
şi fructe de ciocolată.

/ .  H. R. SIBIU
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

—  un tehnician I construcţii pentru lucrări 
de investiţii.
Condiţii de studii şi stagiu.

Informaţii la serviciul personal, telefon 1 39 26.

Spectrul Dien Bien Phu-uhii
mîinile adversarului, aşa curo s-a 
întîmplat la Dien Bien Phu“.

Dispunînd de trei tipuri de uni
tăţi, partizani, trupe regionale şi 
trupe regulate, Vietcongul duce ace
eaşi luptă pe trei planuri concomi
tent. Astfel, la Khe Sanh unităţile 
de partizani acţionează- în apropie
rea liniilor cu mortiere de .82 mm 
foarte ujor manevrabile, care pro
iectează în fiecare minut 25 de obu
ze de 3,5 kg. Foarte mobile şi flui
de, aceste unităţi se infiltrează even
tual în dispozitivul duşman. Trupe
le regionale formează un cerc la 
aproximativ 4 km, utilizînd b .terii 
de 85 sau 105 Trupele regalate, 
aşteptind eventualul asalt, iovesc 'de* 
departe cu tunul de 152, care are 
o bătaie de 20 km. Americanii nu 
au reuşit pînă acum să se obişnuias
că cu tiptil de război care li s-a 
impus. Pentagonul s-a văzut obligat 
să-şi îndrepte atenţia spre alte pla
nuri pregătite de multă vreme. Sínt 
cele care propun o invazie în nord; 
altele care fixează la 800 000 de oa
meni^ numărul trupelor necesare; şi 
tn sfirşit cele care preconizează fo
losirea armelor atomice tactice. Ge
neralul Earle Wheeler, şeful statu
lui major din S.U.A. a declarat: 
,,Nu cred că va fi necesar să se 
folosească armele nucleare pentru a 
apăra Khe Sanh". Deci nu este ni
mic sigur.

In 1965, an tot de escaladă, la 
Centrul de comandament şi antre- 
namenţ al forţelor amfibii din Pa
cific din Cotonado (California) s-a 
recurs totuşi la simulaţiile unui atac 
atomic în Vietnam, precizîndu-se că 
această strategie ar putea să fie re- 
ţinută „pentru cazul cînd regiunea 
Pleiku şi Kontum ar trece sub con
trolul duşmanului".

Cu toate dezminţirile americane, 
dosarul nu este închis: „Dacă mîine 
va trebui, scrie generalul Matthew 
Ridgway, fost comandant-şef în Co
reea, să extindem cîmpul operaţiu
nilor noastre, forţele noastre se vor 
dovedi insuficiente, dacă ne vom 
priva de folosirea tactică a armelor 
nucleare, ceea ce implică consecinţe 
care relevă bănuieli". O bănuială 
care te face să te înfrigurezi.

Unităţile noastre primesc 
comenzi şi pentru acasă.

Teatrul muzical Braşov anunţă 
concurs pentru ocuparea unor po
sturi vacante in cadrul comparti
mentului cor /tenori, başi, bariton!/.

Concursul va avea loc in ziua de 
joi, 14 martie 1968, ora 13, la sedi
ul Teatrului muzical Braşov, strada 
Operetei nr. 51.

Informaţii la telefon nr, 21990.

în tre p rin d e re a
in d u s tria lă  S ib iu

str. M. Kogălniceanu nr. 1, telefon 13931

PRODUCE ŞI OPERA
— Balamale foarfecă pen- — Minere cu silduri din

tru mobilă aluminiu
— Bidoane din aluminiu — Minere închizători fe-

de 25 It. pentru lapte restre f. broscuţă
— Butoni oglinzi — Prese pentru cartofi
— Bănci şcolare reglabile — Rozete nichelate pentru
— Coşuri pentru gunoi mobilă

vopsite de 50 şi 100 It. — Roabe metalice
— Cazane de rufe semi- — Suport prosop cu 1 şi 2

amb. braţe din PVC
— Copcce din fontă de — Scaune pentru cinema-

55, 160, 180 kg. tograf
— Dulapuri metal, pentru — Tomberoane pentru gu-

vestiare şi arhive noi
— Distanţiere pentru fere- — Tomberoane pentru

stre (pufere) construcţie
— Etajare pentru chiuvete — Vergile şi accesorii pen-

din aluminiu tru cremoone sémiin-
— Etajare pentru chiuvete gropate

din sîrmă nichelate — Zăvoare pentru mobilă
— Jghiaburi şi burlane din de 70 şi 90 mm.

t.z. — Balamale duble.
Executăm turnări din fontă, aluminiu şi bronz.
Executăm möblier metlic, rinale metalice şi construcţii

metalice pe bază de comandă cu materialul nostru şi al 
clientului.

P ro d u c ţiiy

m a ri
(Urmare din pag. I-a)

xului de măsuri argotehniee, acordăm 
o importanţă deosebită combaterii bo- 
lilor^şi dăunătorilor. S-a prevăzut un 
număr de 13 tratamente obligatorii, 
folosindu-se produse fitofarmaceutice 
cu eficacitate ridicată. Lucrările de 
combatere le aplicăm mecanizat. încă 
din decembrie trecut am aplicat pri
mul stropit de iarnă la pomi, (cu 
Dibutox în concentraţie de l°/o) 
urmînd ca în cursul acestei luni să 
facem şi al doilea stropit, înainte de 
umflarea mugurilor.

O altă lucrare, căreia îi acordăm 
multă atenţie în perioada actuală, 
este dezgropatul viţei cît mai tim
puriu posibil, încă în prima decadă 
a lunii martie, cînd temperatura nu 
trebuie să scadă sub minus 10 grade 
C. După acestă operaţie, vom exe
cuta tăierile în uscat, prin care vom 
regla procesele de creştere şi fructifi
care la viţa de vie. în vederea exe
cutării  ̂ corecte şi diferenţiate a tăie
rilor în vie s-a organizat instruirea 
teoretică şi practică a muncitorilor 
care vor efectua aceste lucrări.

Sub directa supraveghere a şefilor 
de ferme şi a tehnicienilor, se efec
tuează şi lucrările de tăiere în livezi.

O problemă importantă ce stă în 
atenţia şefiior de ferme este şi com
baterea pe cale chimică a buruienilor 
din plantaţiile de vii şi pomi prin 
ierbicidare. Aplicata ierbicidelor con
stituie pentru noi o importantă re
zervă de reducere a cheltuielilor şi a 
forţei de muncă pe hectar şi pe uni
tatea de produs.
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C O M U N I C A T U L TELEGRAME EXTERNE
Consfătuirii Comitetului Politic 

participante la Tratatul
Consultativ al statelor 
de la Varşovia

Itt zilele de 6 şi 7 martie 1968 
a avut loc la Sofia Consfătuirea 
ordinară a Comitetului Politic 
Consultativ al statelor partici
pante la Tratatul de la Varşovia 
de prietenie, colaborare şi asis
tenţă mutuală,

Ca Consfătuire au participat:
Din partea Republicii Popu

lare Bulgaria — Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al Partidu
lui Comunist Bulgar, preşedinte
le Consiliului de Miniştri al R.P. 
Bulgaria, şeful delegaţiei; Stanko 
Todorov — membru al Biroului 
Politic al C.C al P.C.B., secretar 
al C.C.; Jivko Jivkov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.B., 
prim vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri; Ivan Başev, mi
nistrul afacerilor externe: gene
ral de armată Dobri Djurov, mi
nistrul apărării populare.

Din partea Republicii Socialiste 
Cehoslovace — Alexander Dub- 
cek, prim-secretar al C.C. al 
Partidului Comunist din Cehoslo
vacia, şeful delegaţiei; Jozef Le- 
n.art, preşedintele Guvernului 
R.S.C.; general de armată Bohu- 
mir Lomsky, ministrul apărării 
naţionale; Vaclav David, mini
strul afacerilor externe; Pavel 
Meiling, ambasadorul R.S.G. în 
B.F.B.

Din partea Republicii Demo
crate Germane — Walter Ul
bricht, prim-secretar al C.C. al 
Partidului Socialist Unit din Ger
mania, preşedintele Consiliului de 
Stat al K.D.G, şeful delegaţiei ; 
Willi Stoph, preşedintele Consi
liului de Miniştri al R.D.G., E- 
rich Honecker membru al Biro
ului Politic, secretar al C.C. al 
P.S.U.G.; general de armată 
Heinz Hoffmann, ministrul apă
rării naţionale; Gunter Kohrt, 
secretar de stat, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

Din partea Republicii Popu
lare Polone — Wladyslaw Gomul- 
ka, prim secretar al C.C. al Par
tidului Muncitoresc Unit Polonez, 
şeful delegaţiei: Jozef Cyrankie- 
wicz, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al R.P.P.; Zenon Klisz- 
ko, membru al Biroului Politic, 
secretar al CC. al P.M.U.P., A- 
dam Rapacki, ministrul afaceri
lor externe; mareşalul Poloniei 
Marian Spvchalski, ministrul a- 
părării naţionale; Marian Nasz- 
kowski, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe; general-locote- 
nent Wocieck Aruzelski, adjunct 
al ministrului apărării naţionale; 
Riszar Neszporek, ambasadorul 
R.P.P. în R.P.B.

Din partea Republicii Socialis

te România — Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al C.C. al Parti
dului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
şeful delegaţiei; Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al Republicii Socia
liste România; Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe; ge
neral-colonel Ion loniţă, mini
strul forţelor armate: Nicolae 
Blejan, ambasadorul Republicii 
Socialiste România în Republica 
Populară Bulgaria.

Din partea Republicii Populare 
Ungare — Iános Kadar, prim-se
cretar al C.C. al Partidului Mun
citoresc Socialist Ungar, şeful de
legaţiei; Jeno Fock, preşedintele 
guvernului Revoluţionar Munci- 
toresc-Ţărănesc Ungar; Janos 
Peter, ministrul afacerilor exter
ne; general-colonel Lajos Czine- 
ge, ministrul apărării naţionale.

Din partea Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste — L. I. Breî- 
nev, secretar general al C.C. al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, şeful delegaţiei; A. N 
Kosîghin, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al U.R.S.S.; A. A. 
Gromîko, ministrul afacerilor ex
terne al U.R.S.S.; mareşalul U- 
niunii Sovietice A. A. Greciko,

ministrul apărării al U.R.S.S.; K. 
V, Rusakov, prim adjunct de şef 
de secţie la C.C. al P.C.U.S.; A. 
M. Puzanov, ambasadorul U.R.S.S. 
in R.P.B

La lucrările Consfătuirii a par
ticipat, de asemenea, mareşalul 
Uniunii Sovietice, I. I. Iakubov- 
ski, comandantul suprem al for
ţelor armate unite ale statelor 
participante la Tratatul de la 
Varşovia.

Participanţii la Consfătuire au 
examinat multilateral situaţia ca
re s-a creat ca urmare a inten
sificării continue a agresiunii Sta
telor Unite ale Americii împotri
va poporului vietnamez şi influ
enţa acesteia asupia situaţiei in
ternaţionale în ansamblu. Ei au 
constatat că guvernul S.U.A. con
tinuă cursul aventurist de lărgi
re a proporţiilor războiului, refu
ză să înceteze bombardamentele 
şi alte acţiuni agresive împotriva 
R.D. Vietnam, împiedicînd în fe
lul acesta crearea condiţiilor pen
tru convorbiri în scopul regle
mentării politice a problemei 
vietnameze.

In legătură cu aceasta, partici
panţii la Consfătuire au condam
nat unanim acţiunite criminale 
ale imperialiştilor americani, ca
re încearcă prin forţa armelor să

înăbuşe lupta de eliberare naţio
nală în Vietnamul de sud, să îm
piedice construirea socialismului 
în Republica Democrată Vietnam.

Participanţii la Consfătuire au 
adoptat o Declaraţie cu privire Ia 
ameninţarea la adresa păcii, ca 
urmare a extinderii agresiunii a- 
mericane în Vietnam. Textul De
claraţiei se publică separat.

La Consfătuire a avut loc un 
schimb temeinic de păreri în pro
blema neproliferării armelor nu
cleare.

Participanţii la Consfătuire, 
pornind de la poziţia elaborată 
în comun la consfătuirile de la 
Varşovia şi Bucureşti ale Comi
tetului Politic Consultativ, confir
mă însemnătatea deosebită a pre- 
întîmpinării răspîndirii armelor 
nucleare şi importanţa rezolvării 
acestei probleme Ei au examinai 
proiectul Tratatului de neproli- 
ferare a armelor nucleare, elabo
rat în cursul tratativelor şi discu
ţiilor în Comitetul celor 18 state 
pentru dezarmare şi şi-au expus 
poziţiile respective în această 
problemă.

Consfătuirea s-a desfăşurat în- 
tr-o atmosferă sinceră, tovără
şească.

Sofia 7 martie 1968.

D E C L A R A T I E
c u  p r i v i r e l a  ameninţarea

a extinderii agresiunii
l a  a d r e s a  p ă c i i  c a  u r m a r e  
americane î n  V i e t n a m

Statale participante la T ratatul 
de la Varşovia, reprezentate la 
Consfătuirea de la Sofia a Comi
tetului Politie Consultativ — Re
publica Populară Bulgaria, Repu
blica Socialistă Cehoslovacă, Re
publica Democrată Germană, Re. 
publica Populară Polonă, Repu
blica Socialistă România, Repu
blica Populară Ungară, Uniunea 
Republicilor Sovietice Socialiste 
— au analizat situaţia care s-a 
creat ca urm are a extinderii 
continue a agresiunii americane 
in Vietnam.

Participanţii la consfătuire, re- 
■S&Ffflînd poziţia principială, ex
pusă în Declaraţia cu privire la 
agresiunea S.U.A. în Vietnam, a- 
doptată la Consfătuirea de la 
Bucureşti a Comitetului Politic 
Consultativ, la 6 iulie 1966, con
stată că, în urma extinderii agre
siunii am ericane împotriva po- • 
porului vietnamez, pacea generală 
este supusă în prezent unei seri
oase încercări. Intensificarea bom
bardam entelor asupra centrelor 
dens populate, inclusiv asupra ca
pitalei Republicii Democrate Viet
nam — Hanoi şi a portului Hai- 
fong. noua creştere a numărului 
m ilitarilor americani în sudul 
Vietnamului, extinderea acţiuni
lor militare îm potriva statelor 
vecine Vietnamului — Laos şi 
Cambodgia — toate acestea con
stituie o nouă treaptă şi mai pe
riculoasă a politicii americane de 
extindere a războiului împotriva 
poporului vietnamez. Ameninţă
rile iresponsabile ale unor perso
nalităţi m ilitare şi politice am eri
cane de a folosi arma atomică în 
Vietnam reprezintă noi manifes
tări ale politicii agresive de şan
taj şi presiuni, o sfidare la adre
sa popoarelor care năzuiesc spre 
pace.

Un asemenea curs al evenimen
telor complică şi mai mult nu 
numai situaţia în Asia de sud-est, 
dar şi situaţia internaţională în 
ansamblu, constituie una din prin
cipalele surse de încordare în 
lume.

O arm ată am ericană de o ju
m ătate de milion de oameni se 
află în Vietnamul de sud — ţară 
situată la mii de kilometri de 
Statele Unite ale Americii — ca 
invadatoare, ca sugrumătoare a 
libertăţii, pentru ca prin forţa 
arm elor să impună voinţa sa po
porului vietnamez şi să instaure
ze în sud rînduielile coloniale, în 
numele intereselor imperialismu
lui american. Poporul vietnamez 
însă respinge dominaţia străină. 
El apără dreptul său inalienabil 
de a-şi hotărî singur soarta, fără 
nici un fel de amestec din afară, 
spri jinindu-se pe acordurile de la 
Geneva, care au fost grosolan în
călcate de Statele Unite ale Ame
ricii.

Sínt nenum ărate crimele comi
se de agresorii americani în încer
cările lor de a infringe împotrivi
rea poporului din Vietnam. Ei îşi 
varsă mînia asupra populaţiei 
paşnice din Vietnam pentru in
succesele politico-militare. Drumul 
lor ruşinos pe pămîntu] vietnamez 
este m arcat de asasinarea a zeci 
de mii de locuitori paşnici, de 
transform area în ruine a şcolilor 
şi spitalelor, de bombardamente 
înverşunate şi de tirul rachetelor, 
de distrugerea a unor oraşe şi sate 
întregi.

Participanţii la consfătuire con
damnă în mod hotărît acţiunile 
barbare ale imperialismului ame
rican împotriva poporului vietna
mez. Vinovaţii pentru crimele 
împotriva păcii şi umanităţii îşi 
vor primi, în mod inevitabil, pe
deapsa cuvenită.

Nu vor scăpâ de răspundere 
nici acele guverne care, împreu

nă eu S.U.A., participă direGt sau 
indirect la agresiune şi la toate 
fărădelegile comise îm potriva e- 
roicului popor vietnamez. Aceas
ta  se referă la Tailanda, A ustra
lia, Noua Zeelandă, Filipine, ma
rionetele sud-coreene, care şi-au 
trim is trupele în Vietnamul de 
sud pentru a participa la războ
iul banditesc în numele interese
lor imperialiste ale S.U.A. A- 
eeasta se referă şi la alte state, 
inclusiv la cercurile reacţionare 
revanşarde din R. F. a Germa
niei, care acordă ajutor politic şi 
material agresorilor americani.

Guvernul S.U.A. trebuie să ştie 
că prin extinderea agresiunii, 
prin noi acte crim inale nu va 
putea să înfrîngă voinţa unui 
popor curajos de a-şi apăra li
bertatea, independenţa şi fiinţa 
sa naţională. El va întîm oina o 
ripostă şi mai puternică din par
tea poporului Vietnamez, care se 
bizuie pe sprijinul şi ajutorul 
m ultilateral al ţărilor comunită
ţii socialiste.

Ultimele evenimente în Viet
nam — vastele operaţiuni ofen
sive întreprinse de forţele arm ate 
populare de eliberare din Viet
namul de sud, erearea organelor 
puterii populare în regiunile eli
berate şi formarea de noi orga
nizaţii patriotice, care militează 
pentru pace, democraţie, inde
pendenţă şi neutralitatea Vietna
mului de sud — demonstrează că 
lupta de eliberare a poporului 
vietnamez a in tra t într-o nouă 
etapă.

Patrioţii sud-vietnamezi au do
vedit, din nou, că sínt capabili 
să desfăşoare operaţiuni de luptă 
nu numai în junglă şi în regiu
nile rurale, dar şi în oraşe, chiar 
în cele mai mari, inclusiv în Sai
gon. Ofensiva forţelor de elibe
rare, cu sprijinul activ al poporu
lui Vietnamului de sud, a zdrun
cinat din temelii întregul sistem 
m ilitar amerieşmo-saigonez. Ea 
a dem onstrat din nou, pe deplin, 
unitatea poporului şi Frontului 
Naţional de Eliberare, eroismul 
şi bărbăţia patrioţilor vietna
mezi, forţa revoluţionară a miş
cării de eliberare care exprim ă 
aspiraţiile naţionale ale poporu
lui, hotărîrea sa de a izgoni pe 
agresori de pe pămîntul vietna
mez.

Poporul Republicii D em ocrate  

Pentru Republica Populară Bulgaria

Vietnam, oare construieşte socia
lismul, întăreşte capacitatea de 
apărare a ţării, iar forţele sale 
arm ate dau o ripostă efectivă 
atacurilor americane, aeriene şi 
de pe mare.

Succesele poporului vietnamez 
în lupta împotriva agresiunii im
perialiste au o m are însemnătate 
internaţională, ele aduc o contri
buţie im portantă la lupta ţări
lor sistemului mondial socialist, 
a tuturor popoarelor pentru pace, 
independenţă, democraţie şi so
cialism.

Participanţii Ia Consfătuire, în 
numele popoarelor ţărilor lor, fe
licită în mod călduros Partidul 
celor ce muncesc din Vietnam, 
guvernul Republicii Democrate 
Vietnam, întregul popor eroic al 
Vietnamului de Nord, forţele 
sale armate, pentru realizările 
remarcabile şi victoriile obţinute 
în dezvoltarea şi apărarea patriei 
socialiste ; felicită călduros Fron
tul Naţional de Eliberare, forţele 
sale arm ate şi pe patrioţii din 
Vietnamul de sud pentru suc
cesele în lupta împotriva impe
rialiştilor şi clicii corupte sai- 
goneze.

Baza justă pentru o reglemen
tare în Vietnam o constituie cu
noscuta poziţie, în patru puncte, 
a guvernului Republicii Demo
crate Vietnam şi programul 
Frontului Naţional de Eliberare 
din Vietnamul de sud, care se 
bucură de sprijinul deplin al ţă
rilor socialiste şi de adeziunea 
largă a opiniei publice mondiale. 
S.U.A. şi-au introdus trupele în 
Vietnam în scopul agresiunii, ele 
trebuie să înceteze războiul şi să 
retragă din Vietnam trupele a- 
mericane şi pe cele ale aliaţilor 
lor.

Guvernul Republicii Democrate 
Vietnam a declarat că este gata 
să înceapă convorbiri de îndată 
ce S.U.A. vor dovedi că au în
cetat într-adevăr, fără nici un 
fel de condiţii, bombardamentele 
şi toate celelalte acte de război 
împotriva Republicii Democrate 
Vietnam. Această iniţiativă a 
guvernului R. D. Vietnam a avut 
o profundă rezonanţă internaţio
nală, ea a fost sprijinită activ 
de numeroşi oameni de stat, 
chiar în ţările care sínt aliate

T O D O R  JIVKOV,

S.U.A., de opinia publică inter
naţională. Răspunderea pentru 
faptul că convorbirile n-au în
ceput pînă în prezent revine în 
întregim e guvernului S.U.A. De
claraţiile făţarnice ale preşedin
telui S.U.A. despre reglementa
rea problemei vietnameze, in
clusiv declaraţia lui de la San 
Antonio, sínt însoţite de fiecare 
dată de condiţii pe care nici un 
stat suveran nu le poate accepta. 
Cuvintele de pace sínt întotdea
una urmate de noi paşi în extin
derea agresiunii americane. A- 
ceasta demonstrează în modul 
cel mai convingător că guvernul * 
S.U.A. nu doreşte în fond tra 
tative.

Statele participante la Trata
tul de la Varşovia, semnatare 
ale prezentei Declaraţii, averti
zează în modul cel mai serios 
guvernul S.U.A. asupra răspun
derii pe care şi-o asumă în faţa 
întregii omeniri prin continua
rea şi extinderea războiului de 
agresiune în Vietnam. Dacă gu
vernul S.U.A, este capabil să dea 
ascultare glasului raţiunii, el tre
buie să examineze în mod realist 
situaţia creată şi să ia în consi
derare propunerile făcute de gu
vernul Republicii Democrate 
Vietnam şi Frontul Naţional de 
Eliberare, propuneri care cores
pund pe deplin acordurilor de la 
Geneva din 1954 şi răspund in
tereselor păcii în Asia de sud- 
est şi îh  întreaga lume.

Statele participante la Trata
tul de la Varşovia, semnatare ale 
prezentei Declaraţii, declară că 
sprijină în mod ferm poziţia gu
vernului Republicii Democrate 
Vietnam şi a Frontului Naţional 
de Eliberare din Vietnamul de 
sud. Ele cer ca S.U.A. să pună ca
păt imediat, definitiv şi fără nici 
un fel de condiţii bombardamen
telor si altor acte de război îm 
potriva Republicii Democrate 
Vietnam, să înceteze intervenţia 
m ilitară în Vietnamul de sud, să 
retragă trupele americane şi tru
pele aliaţilor şi sateliţilor lor din 
Vietnamul de sud, să respecte 
dreptul poporului vietnamez 'de 
a-şi rezolva singur treburile. Ele 
adresează o chemare tuturor sta
telor, guvernelor, tu turor celor că

rora le sínt scumpe interesele pă
cii, de a cere insistent «a Statele 
Unite ale Americii să înceteze 
imediat agresiunea în Vietnam, 
sub toate formele ei şi să pă
şească pe calea rezolvării paşnice 
a problemei vietnameze, fără 
nici un fel de condiţii.

In condiţiile extinderii conti
nue a agresiunii americane în 
Vietnam, statele participante la 
Tratatul de la Varşovia subli
niază din nou necesitatea unităţii 
de acţiune a ţărilor socialiste, a 
tuturor forţelor progresiste iubi
toare de pace în problema spri
jinului miiltilateral acordat luptei 
drepte a poporului vietnamez.

Statele participante la Trata
tul de la Varşovia, credincioase 
principiilor internaţionalismului 
proletar îşi exprim ă solidaritatea 
lor frăţească cu poporul eroic al 
Vietnamului, care duce o luptă 
plină de abnegaţie împotriva a- 
gresiunii imperialismului ame
rican. Ele reafirm ă că şi de acum 
înainte vor acorda ţării socialiste 
frăţeşti — Republica Democrată 
Vietnam — poporului vietnamez 
întregul lor sprijin şi tot ajuto
rul necesar, inclusiv ajutor eco
nomic şi prin mijloace de apă
rare, tehnice şi în  specialişti. 
Acest ajutor va continua atîta 
timp cît Republica Democrată 
Vietnam, poporul vietnamez vor 
avea nevoie de el pentru respin
gerea victorioasă a atacului im
perialist.

Statele participante la Tratatul 
de la Varşovia declară din nou 
că sínt gata ca, în cazul solicită
rii din partea guvernului Repu
blicii Democrate Vietnam, să dea 
posibilitate voluntarilor lor să 
meargă în Vietnam.

De partea poporului vietna
mez, a Republicii Democrate 
Vietnam— care stă în prim a linie 
a luptei arm ate îm potriva agre
siunii imperialiste a S.U.A. — 
sínt ţările socialiste frăţeşti, toate 
forţele antiim perialiste şi iubi
toare de pace. Bizuindu-se pe 
sprijinul şi ajutorul lor, poporul 
vietnamez va învinge, iar cauza 
dreaptă pentru care el luptă, va 
triumfa.

JOZEF CYRANKIEW ICZ, 
preşedintele Consiliului de Miniştri

al Republicii Populare Polone
prim-secretar al C.C. 

al Partidului Com unist Bulgar 
preşedintele Consiliului de Miniştri 

al Republicii Populare Bulgaria

Pentru Republica Socialistă Cehoslovacă
ALEXANDER DUBCEK, 

prim-secretar al C.C. 
al Partidului Com unist din Cehoslovacia

JOZEF LENART, 
preşedintele Guvernului 

Republicii Socialiste Cehoslovace

Pentru Republica Democrată Germană

WALTER ULBRICHT, 
prim-secretar al C.C. 

al Partidului Socialist U nit din Germania 
preşedintele Consiliului de Stat 

al Republicii Democrate Germane

WILLI STOPH,
preşedintele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Democrate Germane

Pentru Republica Populară Polonă

WLADYSLAW GOMULKA, 
prim-secretar al C.C. 

al Partidului Muncitoresc U nit Polonez

Pentru Republica Socialistă România

NICOLAE CEAUŞESCU, 
secretar general al C.C. 

al Partidului Com unist Rom ân 
preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

IO N  G H EO R G H E MAURER, 
preşedintele Consiliului de M iniştri 

al Republicii Socialiste România

Pentru Republica Populară Ungară

JÁ N O S KÁDÁR, 
prim-secretar al C.C.

al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar 

JEN O  LOCK,
preşedintele Guvernului Revoluţionar 

M uncitoresc-Ţărănesc Ungar

Pentru Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste

L. I. BREJNEV, 
secretar general al C.C. 

al Partidului Com unist al Uniunii Sovietice

A. N. KOSÎGHIN, 
preşedintele Consiliului de Miniştri 

al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste
Sofia, 7 martie 1968.

V IETN A M U L D E  S U D

Acţiunile ofensive ale 
forţelor F.N.E. 
în jurul Saigonului

SAIGON 8 (Agerpres). — Agen
ţiile de presă anunţă că cel mai 
mare oraş în Delta fluviului Me
kong, Can Tho, continuă să fie u- 
nul din obiectivele importante a- 
le atacurilor forţelor patriotice, 
în zorii dimineţii de vineri, pa
trioţii au bombardat cu tunuri 
fără recul instalaţiile militare şi 
aerodromul oraşului. în jurul ca
pitalei sud vietnameze, detaşa
mentele Frontului Naţional de E- 
liberare continuă atacurile. Cen-

SCRISOAREA 
FEMEILOR SUD- 
VIETNAMEZE
HANOI 8 (Agerpres). — Cu o- 

cazia Zilei internaţionale a femeii, 
anunţă agenţia V.N.A., Uniunea fe
meilor pentru eliberarea Vietnamu
lui de sud a dat publicităţii o scri
soare in care transmite cele mai 
călduroase felicitări femeilor din în
treaga lume. Cu acest prilej, fe
meile sud-vietnameze mulţumesc 
din inimă prietenelor lor de pretu
tindeni pentru profunda simpatie, 
aprobarea şi sprijinul pe care l-au 
acordat luptei patriotice a femei
lor sud-vietnameze, ca şi întregu
lui popor din Vietnamul de sud. 
In scrisoare se arată în continuare 
că agresorii americani şi trupele 
regimiilui de la Saigon, prin fără
delegile comise, au cauzat suferin
ţe nemărginite populaţiei sud-viet
nameze, în special femeilor şi co
piilor,

trul de informaţii al armatei sai- 
goneze de Ia Thu Uc, situat la 11 
kilometri nord de Saigon, a fost 
atacat vineri dimineaţă. De ase
menea, la Piu Lam, aflat la 6 
kilometri nord-est de Saigon, au 
avut Ioc schimburi de focuri în
tre unităţi ale forţelor patriotice 
şi trupele americano-saigoneze. 
Pe de altă parte, se anunţă că a- 
viaţia americană a efectuat mi
siuni de bombardament in jurul 
bazei de la Khe Sanh, încercui
tă de mai multe săptămîni de 
patrioţi.

WASHINGTON 8 (Agerpres). _
Ministerul Apărării al S.U.A. a 

anunţat că numărul militarilor 
americani ucişi în Vietnam pînă 
la 2 m artie a.c. a atins cifra de 
19.251.

Sesiune a 
Comitetului E xe
cutiv al F.M.T.D.

BUDAPESTA 8 (Agerpres). — 
Vineri s-a deschis la Budapesta 
sesiunea extraordinară a Comi
tetului Executiv al Federaţiei 
Mondiale a Tineretului Demo
crat, consacrată solidarităţii su 
poporul vietnamez. La sesiune 
participă reprezentanţi ai orga
nizaţiilor de tineret din peste 50 
de ţări. Din ţara noastră ia parte 
o delegaţie a C.C. al U.T.C., for
m ată din Vasile Nicolcioiu, se
cretar al C.C. al U.T.C., şi Ne- 
eulai Mancas, reprezentantul per
m anent al U.T.C. la F.M.T.D.

VIETNAMUL DE SUD. Iu foto
grafie i militari americani apar- 
ţinînd diviziei I cavalerie îşi e- 
vaeuează răniţii de pe teatru l o- 
peraţiunilor din apropiere de Hue.

Ridicarea 
măsurilor 
restrictive 
la Nicosia

Makarios, preşedintele Republicii 
Cipru, a anunţat că guvernul ţării a 
luat hotărîrea de a ridica, cu înce
pere de la 8 martie, măsurile restric
tive impuse comunităţii ciprioţilor 
turci în regiunea Nicosiei. El a pre
cizat că ciprioţii turci care locuiesc 
în sectorul Capitalei, şi care formea
ză aproape o treime din populaţia de 
origine turcă de pe insulă, vor putea 
să se deplaseze fără nici un fel de 
restricţii. De asemenea, intrarea măr
furilor în cartierul turc al Nicosiei 
va fi liberă, iar barierele stabilite la 
limita sectoarelor grec şi turc vor fi 
ridicate.

Preşedintele Makarios a subliniat 
că această iniţiativă este menită să 
faciliteze sarcina secretarului general 
al O.N.U., care şi-a oferit bunele o- 
ficii în vederea rezolvării crizei ci
priote.

Criza politico 
din Panama 
se menţine

CIUDAD DE PANAMA 8 (A- 
gerpres). — După ce a refuzat 
sí compară în faţa unei co
misii de anchetă a Adunării
Naţionale, preşedintele statului 
Panam a, Marco Robles, a res
pins, în cadrul unui program 
de televiziune, acuzaţiile ce i 
se aduc, potrivit cărora ar fi 
încălcat constituţia ţării, par- 
ticipînd în mod efectiv la cam
pania electorală în sprijinul 
candidatului guvernamental. 
Preşedintele a calificat drept 
neîntem eiată acţiunea deputa
ţilor Adunării Naţionale. El a 
ară ta t că membrii cc-lor patru 
partide, care pînă miercuri au 
făcut parte din coaliţia guver
namentală, acţionează acum îm
potriva sa, declarînd că „ei au 
părăsit guvernul în interesele 
lor particulare“. Robles a che
mat populaţia să „apere insti
tuţiile democratice şi libere“, 
sprijinindu-1.

N O T Ă

Spînzurarea celor trei 
âfricani din închisoa
rea de la Salisbu
ry a provocat o in
tensă tulburare şi in
dignare în opinia pu
blică internaţională. 
,,Guvernul din Rhode
sia", apreciază un for 
de prestigiu cum este 
Comisia internaţională 
a juriştilor, este un gu
vern ilegal, nerecunos
cut de către comunita
tea naţiunilor şi care, 
din punct de vedere ju
ridic, nu are dreptul de 
a ordona execuţii". Es
te deci vorba de omor 
cu premeditare, sub 
acoperirea unor sentinţe 
ale unor organe judicia
re ilegale.

Execuţia de la Salis
bury are grave repercu
siuni asupra relaţiilor 
anglorhodesiene.

In momentul de faţă 
este greu de prevăzut 
cum va acţiona guver
nul britanic în noua si
tuaţie creată de Salis
bury. După declaraţia 
unilaterală de indepen
denţă a Rhodesiei, gu
vernul laburist a mani
festat o atitudine de 
espectativă, evitînd ac
ţiunile directe pentru 
înlăturarea lui Smith. 
Ineficienţa măsurilor de 
blocadă economică do
vedeşte cu prisosinţă 
caracterul de paradă 
al pretinsei intransigen
ţe britanice faţă de Sa

lisbury. Întrebarea care 
se pune deci acum este 
de a şti dacă guvernul 
Wilson se va manifesta 
mai activ şi mai decis. 
Răspunsul îl oferă chiar 
Wilson, care a declarai 
miercuri că ,,nu trebuie 
să se răspundă sfidării 
rhodesiene prin acţiuni 
sau declaraţii precipita
te". Chiar şi această 
împotrivire şovăielnică 
a guvernului laburist a 
fost însă vehement ata
cată de opoziţia con
servatoare.

Evenimentele de la 
Salisbury nu vor întîr- 
zia să intensilice presiu
nile majorităţii ţărilor 
Commonweal tliului asu
pra Londrei pentru a o 
determina la o acţiune 
hotărîtoare împotriva 
regimului lui lan Smith. 
Se va arăta oare guver
nul britanic mai sensi
bil la aceste presiuni 
decit pînă în prezent ?

M. G.
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